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Целью итоговой квалификационной работы является анализ учета, начисления 

и уплаты налогов для субъектов малого предпринимательства и 

предпринимательства. 

Во введении обосновывается актуальность выбранной темы, определяются 

цели и задачи, предмет и предмет исследования, а также практическая значимость 

этой окончательной квалификационной работы. 

Первая глава заключительной квалификационной работы посвящена 

рассмотрению малого бизнеса как неотъемлемого элемента экономики с 

использованием литературных источников. Концепция малого бизнеса, его роль в 

экономике, особенности бухгалтерского учета и налогообложения субъектов 

малого бизнеса 

Во второй главе приводятся организационно-экономические характеристики 

субъекта малого предпринимательства общества с ограниченной 

ответственностью «Лик–Авто». Был проведен подробный анализ финансово-

хозяйственной деятельности. Рассмотрены особенности бухгалтерской и 

прикладной системы налогообложения. 

В третьей главе были разработаны рекомендации по совершенствованию 

существующей системы бухгалтерского учета и налогообложения ООО «Лик–

Авто». Проведена сравнительная оценка различных систем налогообложения, в 

частности общепринятых и упрощенных систем налогообложения. Определена 

эффективность применения упрощенной системы налогообложения. 
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ВВЕДЕНИЕ 

Актуальность темы. Малый бизнес в современных рыночных условиях 

становится все более распространенным в России. Во многом этот фактор 

расширения малого бизнеса в Российской Федерации обусловлен его активным 

динамизмом, мгновенной адаптацией ко всем изменениям рыночных условий, 

определенными льготами, предоставляемыми государством этому сектору 

экономики. 

Субъекты малого бизнеса, которые не требуют больших начальных 

инвестиций и могут гарантировать высокую текучесть ресурсов, способны 

быстрее и экономично решить проблемы реструктуризации экономики, 

формирования и насыщения рынка потребительских товаров в условиях 

ограниченных финансовых ресурсов. 

Независимые малые и средние предприятия, которые действуют как субъекты 

рыночной экономики – это малый бизнес. На любом этапе развития экономики 

предполагается, что субъекты малого бизнеса призваны стать важным элементом 

структурной перестройки экономики с учетом особенностей развития регионов 

Российской Федерации и увеличения доходов местных бюджеты. Важным 

финансовым инструментом, который регулирует отношения малого бизнеса с 

государством, является налогообложение. 

Малый бизнес является важнейшим фактором развития рыночной экономики, 

способного обеспечить эффективное функционирование производства и 

предоставления услуг, преодоления социальной напряженности в стране, 

улучшения благосостояния общества и является основным источником 

формирование среднего класса и укрепление материальной базы народа. 

Практика показывает, что технический прогресс, наиболее полное 

удовлетворение потребительского спроса сегодня во многом определяется 

эффективностью работы малого бизнеса. Устойчивое развитие малого бизнеса во 

многом зависит от функционирования обширной структуры поддержки малых 

предприятий, как на государственном уровне, так и на региональном уровне. 

Текущее состояние малого бизнеса, его развитие, особенности осуществления 

предпринимательской деятельности, бухгалтерский учет и отчетность, 

особенности налогообложения малого бизнеса позволяют определить ценность и 

познание предлагаемого исследования. 

Цель выпускной квалификационной работы: проанализировать учет, 

отчетность, начисление и уплату налогов хозяйствующих субъектов малого 

бизнеса, а также разработать рекомендации, направленные на совершенствование 

системы бухгалтерского учета и выбор режима налогообложения. 

Задачи выпускной квалификационной работы были определены в 

соответствии с указанной целью этой окончательной квалификационной работы, а 

именно: 

– изучить экономическую, нормативную и законодательную литературу в 

соответствии с выбранной темой; 

– выявить концепцию малого бизнеса и его роль в экономике; 

– описать основные направления государственной поддержки малого бизнеса; 
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– выявлять особенности налогообложения, учета и отчетности малого бизнеса; 

– рассмотреть организацию бухгалтерского и налогового учета и отчетности 

на малых предприятиях; 

– оценить финансово-экономические показатели предприятия на 2015, 2016, 

2017 годы; 

– определить эффективность применения общепринятых и упрощенных 

систем налогообложения на примере ООО «Лик–Авто». 

Объектом исследования является хозяйствующий субъект малого 

предпринимательства ООО «Лик–Авто», 

Предметом исследования являются: сущность, критерии хозяйствующих 

субъектов малого предпринимательства на примере ООО «Лик-Авто», 

государственная поддержка малого бизнеса, экономическое и финансовое 

положение предприятия, изучение эффективности применение общепринятых и 

упрощенных систем налогообложения. 

В выпускной квалификационной работе использовались финансовые отчеты 

компании, тематические материалы периодических изданий, а также материалы, 

полученные в ходе практических и ознакомительных работ. 

В первом разделе этой работы рассматриваются теоретические основы 

концепции малого бизнеса, его роль в современной экономике, особенности учета 

и налогообложения субъектов малого предпринимательства. 

Во втором разделе ВКР изучается организация, являющаяся субъектом малого 

бизнеса. Проведен анализ финансового состояния ООО «Лик-Авто». Была 

оценена ликвидность и платежеспособность баланса организации. Изучаются 

особенности учета организации и применяемой системы налогообложения. 

В третьем разделе выпускной квалификационной работы были представлены 

рекомендации по применению наиболее эффективной системы налогообложения. 

Руководствуясь финансовыми отчетами частной организации, проводилась 

сравнительная оценка налоговых обязательств организации по общепринятой 

системе налогообложения и упрощенной системе налогообложения. 

Исходя из фокуса и целей, мы обращаемся к раскрытию этой окончательной 

квалификационной работы. 
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1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И 

НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ МАЛОГО ПРЕДПРИЯТИЯ 

 

1.1 Понятие малого предпринимательства и его роль в экономике 
 

Малый бизнес является важнейшей сферой современной рыночной экономики 

страны. Экономическое развитие означает быстрое создание новых рабочих мест, 

возрождение рынков товаров и услуг, появление независимых источников дохода 

для значительной части экономически активной части населения, снижение 

социального давления на бюджетные расходы. 

Малый бизнес признается как предпринимательская деятельность, 

осуществляемая определенными субъектами рыночной экономики, которые 

имеют признаки, установленные федеральным законом, которые определяют суть 

этой концепции. Основным критерием, на основании которого предприятия 

(организации) различных организационно-правовых форм относятся к субъектам 

малого бизнеса, является среднее число сотрудников, работающих за отчетный 

период на предприятии (в организации). В ряде научных работ «малый бизнес 

понимается как деятельность, осуществляемая относительно небольшой группой 

лиц или предприятий, управляемых одним владельцем» [19]. 

Наряду со средним числом сотрудников критериями классификации 

организаций как малого бизнеса являются объем оборота (прибыль, доход), 

размер активов, размер уставного капитала и т. д. Общее количество показателей, 

по которым предприятия, признанные как субъекты малого бизнеса, 

превышают 50. Однако наиболее часто используются вышеуказанные критерии. 

В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О 

развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (с 

изменениями от 29 июня 2015 года) «субъектом «малого бизнеса» являются 

коммерческие организации в уставном капитале которого доля участия 

Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, общественных и 

религиозных организаций, благотворительных и иных фондов не превышает 

25 %, доля, принадлежащая одному или нескольким юридическим лицам, не 

являющимся малым бизнесом не превышает 25 %, а среднее число сотрудников за 

отчетный период» не превышает следующие предельные уровни: 

– в промышленности, строительстве и транспорте 100 человек; 

– 60 человек в сельском хозяйстве и науке и технике; 

– в оптовой торговле 50 человек; 

– 30 человек в сфере розничной торговли и бытового обслуживания; 

– в остальных секторах и в осуществлении других видов деятельности – 

50 человек [19]. 

Если небольшое предприятие превышает указанное выше число сотрудников, 

оно лишается льгот, предусмотренных действующим законодательством на 

период, в течение которого это превышение было разрешено, и на следующие три 

месяца. Субъектами малого бизнеса, которые осуществляют несколько видов 

деятельности (многопрофильные), являются те, которые соответствуют критерию 
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вида деятельности, доля которого является самой большой в годовом объеме 

оборота или в годовом объеме прибыли. 

Малый бизнес – это реальность и прибыльность, поскольку он более быстро 

адаптируется к местным условиям управления; большая независимость от 

действий; гибкость и эффективность в принятии и осуществлении решений; 

относительно низкие затраты, особенно затраты на управление; более низкое 

требование к капиталу и способность быстро вносить изменения в продукты и 

продукцию в ответ на требования местного рынка; относительно высокий оборот 

капитала и т. д. 

Уровень спроса и предложения на рынках больше и лучше известен малым 

предприятиям, которые часто производят и предоставляют услуги для 

определенных заказов определенных конкретных потребителей. 

Субъекты малого бизнеса предоставляют большему количеству людей 

необходимые средства к существованию, чем крупные предприятия, тем самым 

обеспечивая самую непосредственную помощь в подготовке профессиональных и 

компетентных работников в стране в целом. Согласно статистике, средние и 

малые предприятия по сравнению с крупными занимают доминирующее 

положение как по их количеству, так и по их удельной плотности при 

производстве товаров, работе и предоставлению услуг (Приложение А). 

Мировая практика давно ценит роль малого бизнеса в современном обществе 

без преувеличения. Малые формы производства доказали свою способность 

эффективно функционировать. Этот фактор обусловлен непосредственной 

близостью к рынку, умением быстро и ответственно реагировать на спрос, 

производить (производить) товары и услуги небольшими партиями, обеспечивая 

наиболее необходимые и важные услуги для населения. Основным 

преимуществом малых организаций и предприятий является простая структура их 

управления и отсутствие ненужных связей в структуре этой администрации. 

Тот факт, что малый бизнес создает благоприятные условия для улучшения 

состояния экономики страны в целом, способствует развитию здоровой 

конкуренции, позволяет создавать новые рабочие места, способствует 

расширению потребительского сектора, является самым важным 

обстоятельством. 

Функционирование малого бизнеса приводит к насыщению рынка товарами и 

услугами, увеличению экспортных возможностей, способствует более 

эффективному использованию сырья. 

Деятельность малых предприятий является важным фактором повышения 

гибкости экономики в целом. Что касается способности государства 

адаптироваться к быстро меняющимся экономическим условиям и условиям, 

эксперты могут судить по уровню развития малого бизнеса в стране. 

Данный фактор обусловлен тем, что деятельность субъектов малого 

предпринимательства во многом зависит от действий федеральных органов 

исполнительной власти, а также региональных и местных органов власти. «Без 

особых мер государственной поддержки развитие малого бизнеса было бы 

невозможно, поэтому такая поддержка называется самой важной задачей 
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государственной политики, направленной на создание благоприятных условий 

для развития инициативы граждан Российской Федерации по организации малого 

бизнеса» [11]. 

Для России развитие малого бизнеса является очень важной и приоритетной 

задачей. Малый бизнес должен и может стать важной основой, благодаря которой 

будет сделан положительный процесс в рыночной экономике, в создание 

предпринимательской экономической среды. 

Федеральный закон от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ (с изменениями от 29 июня 

2015 г.) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской 

Федерации» определяет «общие положения в области государственной 

поддержки и развития малых бизнеса в Российской Федерации, устанавливает 

формы и методы государственных стимулов и регулирования деятельности 

малого бизнеса» [6]. 

В соответствии с Законом государственная поддержка малого 

предпринимательства в Российской Федерации осуществляется в следующих 

областях: 

1. Формирование инфраструктуры поддержки и развития малого бизнеса. 

2. Создание льготных условий для использования субъектами малого бизнеса 

государственных финансовых, материально-технических и информационных 

ресурсов, а также научно-технических разработок и технологий. 

3. Установление упрощенной процедуры регистрации субъектов малого 

предпринимательства, лицензирования их деятельности, сертификации их 

продукции, предоставления государственной статистической и бухгалтерской 

отчетности. 

4. Поддержка внешнеэкономической деятельности малого бизнеса, в том 

числе содействие развитию торговли, научно-технической, производственной, 

информационной связи с зарубежными странами (Приложение B). 

Обеспечение равных условий для выхода на экономический рынок для всех 

субъектов хозяйствования, устранения административных барьеров, 

регулирования функций государственного контроля, усиления государственной 

поддержки предпринимателей является основным направлением законодательной 

деятельности государства, направленной на создание благоприятного климата для 

существования предпринимательской деятельности в стране. 

Финансовая поддержка государственных и муниципальных программ 

поддержки субъектов малого предпринимательства осуществляется ежегодно за 

счет средств федерального бюджета, бюджетных средств субъектов Российской 

Федерации и местных бюджетов, а также из других источников. 

До подачи федерального бюджета Правительство Российской Федерации 

представляет Федеральному Собранию Российской Федерации проект 

федеральной программы государственной поддержки малого 

предпринимательства. Существует также ряд мер для развития малого бизнеса. 

К примеру, субъекты малого предпринимательства вправе применять 

ускоренную амортизацию основных производственных фондов с отнесением 

связанных с этим затрат, на издержки производства в размере, два раза 
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превышающем нормы, установленные для соответствующих видов основных 

фондов. 

Наряду с этим, амортизационные отчисления до 50 % от первоначальной 

стоимости основных средств со сроком службы более 3 лет могут быть списаны 

дополнительно. Однако в случае прекращения деятельности малого предприятия 

до истечения года с даты его вступления в силу суммы дополнительно 

начисленной амортизации подлежат восстановлению в связи с увеличением 

балансовой прибыли сказал небольшое предприятие. 

Кредитование малого бизнеса также осуществляется на льготных условиях с 

компенсацией соответствующей разницы кредитным учреждениям из фондов 

поддержки малого бизнеса. Эти средства вправе компенсировать кредитным 

организациям полностью или частично полученные доходы при кредитовании 

малого бизнеса на льготных условиях. 

Страхование малого бизнеса также осуществляется на льготных условиях. В 

этом случае страховые организации в таких случаях пользуются льготами в 

порядке, установленном действующим законодательством. 

Государственные заказчики при формировании и размещении своих заказов, а 

также заключении контрактов на поставку товаров и товаров для 

государственных нужд по приоритетным продуктам обязаны разместить не менее 

15 % от общего объема поставок для государственных нужд этого вида 

продукции от субъектов малого бизнеса. 

Может показаться, что законодательные акты изобилуют всеми видами 

преимуществ для малых предприятий. На самом деле действующее 

законодательство далеко не помогает реализовать экономическую инициативу 

граждан. 

Неполное налоговое законодательство, учѐт и отчетность субъектов малого 

бизнеса сложны, механизмы финансовой и имущественной поддержки не 

отлажены, большинство правовых норм носят декларативный характер. 

Одним из серьезных факторов, мешающих развитию малого бизнеса, является 

сложная административная и разрешительная практика в предпринимательской 

сфере. Существует множество бюрократических препятствий, связанных с 

лицензированием, сертификацией и т. д. Поэтому, не создавая условий для 

предпринимательской деятельности, вряд ли можно рассчитывать на успех 

экономических преобразований в целом. 

В этой связи, несмотря на трудности и неудачи, малый бизнес развивается, 

набирает темпы роста, решает экономические, социальные и научно-технические 

проблемы. 

 

1.2. Особенности налогообложения и отчетности малых предприятий 

 

В настоящее время существуют три системы налогообложения для малых 

предприятий: 

1. Общенациональная система, предусматривающая «выплату совокупности 

федеральных, региональных и местных налогов и сборов, установленных 
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законодательством Российской Федерации». Эта система называется 

общепринятой, поскольку она предусматривает такую же процедуру 

налогообложения для малого бизнеса, как и для всех предприятий 

налогоплательщиков [15]. 

2. Упрощенная система налогообложения предусматривает «замену оплаты 

совокупности федеральных, региональных налогов и сборов, установленных 

законодательством Российской Федерации с уплатой единого налога, 

рассчитанной на основе результатов финансово-экономических деятельности 

малых предприятий за отчетный период»[15]. 

3. Единый налог на вмененный доход является «системой налогообложения, 

которую могут применять малые предприятия, которые занимаются 

определенным видом деятельности» [15]. 

4. Патентная система. [15]. 

Обзор этих систем показывает основные особенности их применения 

субъектами малого бизнеса [15]. 

Впервые в России на основе законодательства была введена трехуровневая 

система налогообложения. Налоги и сборы подразделялись на федеральные, 

региональные и местные (Приложение B). 

В соответствии со статьей 53 Налогового кодекса Российской Федерации 

налоговая база представляет собой стоимость, физические или иные 

характеристики объекта налогообложения. «Налоговая ставка представляет собой 

сумму налоговых сборов на единицу налоговой базы. При применении 

общепринятой системы налогообложения налогоплательщики рассчитывают 

налоговую базу по результатам каждого налогового периода на основании данных 

бухгалтерских регистров и (или) на основании других документированных 

данных об объектах, подлежащих налогообложению или связанных с 

налогообложением»[2]. 

В соответствии со статьей 55 Налогового кодекса Российской Федерации 

«налоговый период означает календарный год или иной период времени в 

отношении отдельных налогов, после чего определяется налоговая база, согласно 

которой сумма налогового обязательства, подлежащего уплате 

рассчитывается» [2]. 

Условия уплаты налогов и сборов устанавливаются в отношении каждого 

налога и пошлины. Изменение предельного срока уплаты налоговых обязательств 

допускается только в порядке, предусмотренном Налоговым кодексом. 

При уплате налогов и сборов с нарушением предельного срока платежа 

налогоплательщик (плательщик сбора) выплачивает штрафы в порядке и на 

условиях, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации. 

Налогоплательщики после налогового (отчетного) периода предоставляют 

налоговые декларации в налоговые органы по месту регистрации. В соответствии 

со статьей 80 Налогового кодекса «налоговая декларация представляет собой 

письменное заявление налогоплательщика о полученных и понесенных доходах, 

источниках дохода, налоговых льготах и расчетной сумме налога и (или) других 
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данных, связанных с расчетом и уплата налога в течение определенного периода 

времени»[2]. 

Налоговая декларация представляется каждым налогоплательщиком по 

каждому налогу, подлежащему уплате этим налогоплательщиком, если иное не 

предусмотрено законодательством о налогах и сборах. 

В соответствии с Положением по ведению бухгалтерского учета и 

бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденным Приказом 

Минфина РФ от 19.07.1998 № 34н, предоставляемая годовая бухгалтерская 

отчетность может представляться субъектами малого предпринимательства в 

сокращенном варианте. 

Так, субъектам малого бизнеса разрешается не представлять отчет о движении 

денежных средств. Кроме того, субъекты малого предпринимательства имеют 

право не представлять также приложение к бухгалтерскому балансу, иные 

приложения и пояснительную записку [26]. 

С целью упрощения налогообложения малых предприятий, учета и отчетности 

были введены специальные налоговые режимы в виде упрощенной системы 

налогообложения и единого налога на вмененный доход, патентная система 

налогообложения особенности которых будут рассмотрены далее. 

Установление упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности 

было вызвано стремлением законодательства, расширить поступление налогов за 

счет упрощения в их исчислении. 

С 2003 года вступил в действие специальный налоговый режим, 

предусмотренный главой 26.2 «Упрощенная система налогообложения» НК РФ 

(включена в НК РФ Федеральным Законом от 24.07.2002 № 104–ФЗ).  

Применение «упрощенной системы налогообложения малыми предприятиями 

предусматривает замену уплаты налога на прибыль организаций, налога на 

имущество организаций исчисляемого по результатам хозяйственной 

деятельности организаций за налоговый период». Организации, применяющие 

упрощенную систему налогообложения, не признаются налогоплательщиками 

налога на добавленную стоимость, за исключением налога на добавленную 

стоимость, подлежащего уплате в соответствии с НК РФ при ввозе товаров на 

таможенную территорию Российской Федерации. 

Организации, применяющие упрощенную систему налогообложения, 

производят уплату страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в 

соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Иные налоги уплачиваются организациями, применяющими упрощенную 

систему налогообложения, в соответствии с общим режимом налогообложения. 

Переход к упрощенной системе налогообложения или возврат к общему 

режиму налогообложения осуществляется организациями добровольно в порядке, 

предусмотренном главой 26.2 Налогового Кодекса Российской Федерации.  

В соответствии со статьей 346.12 НК РФ налогоплательщиками единого 

налога признаются организации, перешедшие на упрощенную систему 

налогообложения (с ограничениями по выручке, стоимости амортизируемого 

имущества, численности работающих и другим показателям). 
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Не вправе применять упрощенную систему 

налогообложения(п. 3 ст. 346.12 НК РФ): 

– организации, имеющие филиалы и (или) представительства. C 1 января 2016 

года компании, имеющие представительства могут применять УСН. На 

индивидуальных предпринимателей это не распространяется, т.к. они никак не 

регистрируют филиалы; 

– банки (в том числе микрофинансовые организации); 

– страховщики; 

– негосударственные пенсионные фонды; 

– инвестиционные фонды; 

– профессиональные участники рынка ценных бумаг; 

– ломбарды; 

– бюджетные и иностранные организации; 

– организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся 

производством подакцизных товаров, а также добычей и реализацией полезных 

ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых; 

– организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся игорным 

бизнесом; 

– нотариусы, занимающиеся частной практикой; 

– организации и индивидуальные предприниматели, являющиеся участниками 

соглашений о разделе продукции; 

– организации и индивидуальные предприниматели, переведенные на систему 

налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единый 

сельскохозяйственный налог) в соответствии с главой 26.1 НК РФ; 

– организации (не индивидуальные предприниматели), в которых доля 

участия других организаций составляет более 25 процентов. Индивидуальных 

предпринимателей невозможно поделить по долям, поэтому для них это 

неактуально; 

– организации и индивидуальные предприниматели, средняя численность 

работников которых за налоговый (отчетный) период, определяемая в порядке, 

устанавливаемом федеральным органом исполнительной власти, 

уполномоченным в области статистики, превышает 100 человек; 

– организации, у которых остаточная стоимость основных средств и 

нематериальных активов, определяемая в соответствии с законодательством 

Российской Федерации о бухгалтерском учете, превышает 150 млн. рублей; 

–индивидуальные предприниматели и организации, у которых доход 

отчетного года превысил 60 млн. руб. (суммы налога ЕНВД, НДС и акцизов сюда 

не входят), до 1 января 2017 года, а с 1 января 2017 год – 120 млн. руб. 

Хочу отметить, что в ближайшие три года корректировка индикатора дохода 

на величину коэффициента дефлятора не будет произведена. Этот коэффициент 

напрямую зависит от уровня инфляции в стране. 

В соответствии со статьей 346.14 Налогового кодекса Российской Федерации 

«доходы в первом случае признаются объектом налогообложения при 
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применении упрощенной системы налогообложения, а во втором случае 

признаются доходы, уменьшенные на сумму расходов» [2]. 

Небольшое предприятие при переходе к упрощенной системе 

налогообложения имеет право самостоятельно выбирать объект 

налогообложения. Следует отметить, что выбранный объект налогообложения не 

может быть изменен налогоплательщиком в течение всего периода применения 

упрощенной системы налогообложения. 

В соответствии со статьей 346.17 Налогового кодекса «дата получения дохода 

признается днем, когда средства поступают на счета в банках и (или) кассир 

организации, получая другое имущество (работы, услуги) и (или) права 

собственности (метод наличных денег)» [2]. Расходы налогоплательщиков 

признаются расходами после их фактического платежа. Расходы на приобретение 

основных средств отражаются в последний день отчетного (налогового) периода. 

Согласно статье 346.18 Налогового кодекса, если объектом налогообложения 

является доход организации, денежное выражение доходов организации 

признается налоговой базой. И в том случае, если «объектом налогообложения 

является доход организации, уменьшенный на сумму расходов, денежное 

выражение дохода, уменьшенное на сумму расходов, признается налоговой 

базой» [2]. 

При применении упрощенной системы налогообложения налоговым периодом 

является календарный год, а отчетные периоды – это первый квартал, шесть 

месяцев и девять месяцев календарного года. 

Согласно статье 346.20 Налогового кодекса, в случае, если «объектом 

налогообложения является доход, ставка налога устанавливается в размере 6%, а 

если объектом налогообложения является доход, уменьшенный на сумму 

расходов, ставка налога устанавливается на 15 %» [2]. 

В соответствии со статьей 346.23 Налогового кодекса «налогоплательщики-

организации после налогового (отчетного) периода представляют налоговые 

декларации в налоговые органы по месту их нахождения или месту регистрации. 

Форма налоговых деклараций и порядок их заполнения утверждаются 

Министерством финансов Российской Федерации по налогам и сборам» [2]. 

В соответствии со статьей 346.24 Налогового кодекса «малые предприятия, 

применяющие упрощенную систему налогообложения, обязаны вести налоговые 

отчеты о своей деятельности, необходимой для расчета налоговой базы и суммы 

налога на основе книги учета доходов и расходов» [2]. 

Форма бухгалтерской книги учета доходов и расходов и порядок отражения в 

ней экономических сделок организациями, применяющими упрощенную систему 

налогообложения, утверждаются Министерством финансов Российской 

Федерации. Для «организаций, применяющих упрощенную систему 

налогообложения, учета и отчетности, сохраняется текущая процедура 

проведения кассовых операций и представления необходимой статистической 

отчетности» [39]. 

Таким образом, мы рассмотрели особенности упрощенной системы 

налогообложения, бухгалтерского учета и отчетности. Но, как отмечалось ранее, 
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существует еще один особый режим налогообложения в виде единого налога на 

вмененный доход. Система налогообложения в виде «единого налога на 

вмененный доход для определенных видов деятельности» устанавливается главой 

26.3 Налогового Кодекса, осуществляется в соответствии с законодательством 

субъектов Российской Федерации и применяется вместе с общей системой 

налогообложения[2]. 

Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход может 

быть применена решением субъекта Российской Федерации в отношении 

следующих видов предпринимательской деятельности: 

1. Оказание бытовых услуг, в том числе: ремонт обуви и изделий из меха; 

ремонт металлопродукции; ремонт одежды; ремонт часов и ювелирных изделий; 

ремонт и обслуживание бытовой техники, компьютеров и оргтехники; прачечная, 

химчистка и фото-магазин; услуги по уборке обуви; оказание парикмахерских 

услуг; другие виды бытовых услуг. 

2. Предоставление ветеринарных услуг. 

3. Оказание услуг по ремонту, обслуживанию и очистке транспортных 

средств. 

4. Розничная торговля, осуществляемая через магазины с площадью торгового 

зала площадью не более 150 квадратных метров, палатки, лотки и другие объекты 

торговой организации, в том числе те, которые не имеют фиксированной зоны 

продаж. 

5. Услуги общественного питания, предоставляемые при использовании зала 

площадью не более 150 квадратных метров. 

6. Предоставление автотранспортных услуг для перевозки пассажиров и 

грузов, осуществляемых организациями и индивидуальными предпринимателями 

с использованием не более 20 автомобилей. 

Единый «налог субъектов малого бизнеса предусматривает замену уплаты 

налога на прибыль организаций (в отношении прибыли, полученной от 

предпринимательской деятельности, взимаемой единым налогом), налога на 

имущество организаций» (в отношении имущества, используемого для ведения 

предпринимательской деятельности при условии единого налога) [29]. 

Организации, являющиеся «налогоплательщиками единого налога на 

вмененный доход, не признаются налогоплательщиками налога на добавленную 

стоимость (в отношении сделок, признанных объектом налогообложения), за 

исключением налога на добавленную стоимость, подлежащего уплате при ввозе 

товаров на таможенную территорию Российская Федерация» [29]. 

Расчет и оплата других налогов и сборов осуществляются 

налогоплательщиками в соответствии с общим режимом налогообложения. 

Субъекты малого бизнеса, являющиеся налогоплательщиками единого налога, 

уплачивают страховые взносы в соответствии с законодательством Российской 

Федерации. 

В соответствии со статьей 346.28 Налогового кодекса «налогоплательщиками 

единого налога на вмененный доход являются организации и индивидуальные 
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предприниматели, которые осуществляют налог на предпринимательскую 

деятельность в субъекте Российской Федерации» [2]. 

Налогоплательщики, которые не зарегистрированы в налоговых органах 

субъекта Российской Федерации, в котором они осуществляют 

предпринимательскую деятельность, обязаны регистрироваться в налоговых 

органах в том месте, где деятельность осуществляется в течение периода, не 

позднее, чем через пять дней после начало этой деятельности и уплату единого 

налога на вмененный доход, введенного в этот субъект Российской Федерации. 

Согласно статье 346.29 Налогового кодекса, вмененный доход 

налогоплательщика признается объектом налогообложения для применения 

единого налога на вмененный доход. Налоговой базой для расчета суммы единого 

налога является сумма условно исчисленного дохода, рассчитанная как 

произведение базовой доходности для определенного вида предпринимательской 

деятельности и значение физического показателя, характеризующего этот вид 

деятельности. 

Для расчета суммы единого налога, в зависимости от типа 

предпринимательской деятельности, используются физические показатели, 

характеризующие определенный тип предпринимательской деятельности, и 

базовую доходность в месяц. Базовый доход - это потенциальная сумма дохода, то 

есть сумма, которую небольшое предприятие может получить в результате 

работы в конце месяца. Оба эти значения утверждены НК для всех видов 

деятельности (Приложение Г). 

Налог на вмененный налог исчисляется в размере 15 % от налогооблагаемой 

базы. Для базы ЕНВД– вмененный доход – тот, который может получить 

организацию, чей бизнес имеет некоторые физические характеристики. Он 

считается продуктом базового урожая и фактическим выражением конкретной 

физической характеристики и корректируется для специальных коэффициентов. 

Алгоритм выглядит таким образом: ВД (база) = БД * (Ф1+Ф2+Ф3) * К1 * К2, 

где ВД – вмененный доход, БД – базовая доходность, Ф – физический показатель 

бизнеса за конкретный месяц (3 значения = 3 месяца в квартале),К1 – дефлятор, 

установленный для ЕНВД;К2 – коэффициент для корректировки БД. 

В соответствии со статьей 346.30 НК РФ, налоговым периодом по единому 

налогу на вмененный доход признается квартал. Ставкаединого налога на 

вмененный доход устанавливается в размере 15 % величины вмененного дохода. 

Форма налоговой декларации и порядок ее заполнения утверждаются 

Министерством РФ по налогам и сборам. 

Если сравнить систему единого налога с вмененным доходом для 

определенных видов деятельности с упрощенной системой налогообложения, 

которая, согласно ст. 18 Налогового Кодекса также является особым налоговым 

режимом, переход к уплате единого налога на вмененный доход не является 

добровольным, но обязательным – это первое, а во-вторых, решение о введении 

единого налога на вмененный доход ( в том числе переход, эта система не все, но 

только некоторые из видов деятельности, перечисленных в Федеральном законе) 

должны быть приняты соответствующим субъектом Российской Федерации. 
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1.3. Организация бухгалтерского учета и отчетности на малых предприятиях 

 

Одним из важных условий успешной экономической деятельности 

организаций является наличие эффективной системы бухгалтерского учета и 

отчетности. Учет предназначен для отображения всех бизнес-операций в 

соответствии с внутренними стандартами и принятых учетных политик 

организации с целью создания отчетов для управления. 

При организации и ведении бухгалтерского учета в организациях, являющихся 

субъектами малого бизнеса, вы должны руководствоваться общими требованиями 

к ведению бухгалтерского и налогового законодательства, а также документами 

системы нормативного учета. 

В то же время, особенности осуществления предпринимательской 

деятельности субъектами малого бизнеса (в первую очередь, объема 

производственных или торговых операций и их количества) обусловливают 

определенные особенности учета этой категории коммерческих организаций. 

В соответствии с Федеральным законом от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О 

бухгалтерском учете» «ответственность за организацию бухгалтерского учета на 

малых предприятиях, соблюдение законодательства при осуществлении 

хозяйственных операций являются руководителямималых предприятий»[4]. 

Руководитель малого предприятия может, в зависимости от объема 

бухгалтерской работы: 

– создать бухгалтерскую службу как структурную единицу, возглавляемую 

главным бухгалтером; 

– введите должность бухгалтера в штат; 

– передача на договорной основе учета специализированной организации 

(централизованного учета) или бухгалтера-специалиста; 

– вести учет лично. 

Учетная политика, принятая небольшим предприятием, утверждается 

приказом или инструкцией лица, ответственного за организацию и состояние 

бухгалтерского учета [14, 18]. 

На малом предприятии утверждены: рабочий план бухгалтерского учета, 

содержащий синтетические и аналитические счета, необходимые для учета в 

соответствии с требованиями своевременности и полноты учета и отчетности; 

формы первичных учетных документов, используемых для регистрации 

хозяйственных операций, для которых не предусмотрены стандартные формы 

первичных учетных документов, а также формы документов для внутренней 

бухгалтерской отчетности; порядок проведения инвентаризации и методы оценки 

видов имущества и обязательств; правила документооборота и другие. 

Начальным этапом бухгалтерского учета является непрерывная документация 

всех бизнес-операций, осуществляемых предприятием путем составления 

определенных носителей первичной бухгалтерской информации. 

«Малые» предприятия могут подать заявку на документирование деловых 

операций формы документов, содержащихся в альбомах унифицированных форм 

первичных учетных записей, ведомственных форм, а также самостоятельно 
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разработанные формы, содержащие соответствующие обязательные данные, 

предусмотренные Федеральным законом № 402-ФЗ от 06.12 .2011 учет "и 

обеспечение достоверности бухгалтерского учета в бухгалтерском учете" 

совершенных деловых операций. 

Обязательные реквизиты первичных учетных документов организации 

включают: название документа, дату компиляции, название организации, от 

имени которой был составлен документ, содержание коммерческой транзакции, 

счетчики экономической транзакции в физическом и стоимостном выражении, 

имена должностей лиц, ответственных за деловую операцию, и правильность их 

регистрации, личные подписи указанных лиц. 

Первичные документы, согласно которым «данные принимаются к 

бухгалтерскому учету, проверяются по форме (полноте и правильности их 

регистрации) и по содержанию» (законность документированных транзакций, 

логическое связывание отдельных показателей) [22, 24]. 

Для обобщения, классификации и накопления информации, содержащейся в 

первичных учетных документах, принятых для учета, и учета ее на счетах 

бухгалтерского учета и в финансовой отчетности, назначаются регистры учета. 

Малое предприятие самостоятельно выбирает форму учета из числа 

сотрудников, утвержденных соответствующими органами, исходя из 

потребностей и масштабов производства и управления. Таким образом, 

рекомендуется, чтобы малые предприятия, занятые в сфере материального 

производства, использовали регистры, предусмотренные в журнале – порядке 

ведения бухгалтерского учета. Малые предприятия, занимающиеся торговой и 

иной посреднической деятельностью, могут использовать реестры из упрощенной 

формы бухгалтерского учета, применяя отдельные регистры, если необходимо, 

для учета определенных ценностей, преобладающих в их деятельности, из единой 

формы бухгалтерского учета. Рекомендуется использовать упрощенную форму 

бухгалтерского учета малым предприятиям с простым технологическим 

процессом производства продукции, выполнению работ, оказанию услуг и 

небольшому количеству экономических операций. 

Основным условием, которое должно соблюдаться всеми бухгалтерскими 

предприятиями, является принцип двойного въезда. «Суть двойной записи – 

взаимосвязанное отражение каждой совершенной бизнес-транзакции 

одновременно на двух учетных счетах» [25; 27]. 

Все учетные записи, зарегистрированные в бухгалтерских записях в основных 

документах компании, отражаются в основном, особенно важном бухгалтерском 

документе – балансе предприятия. Поэтому, когда происходит двойная запись, 

могут возникнуть две ситуации: валюта баланса (сумма всех показателей в активе 

или пассивный баланс) остается неизменной или валюта баланса изменяется. 

В конце концов, в конце отчетного периода, если предприятие работает с 

прибылью, актив баланса должен увеличиться на величину добавленной 

стоимости (в виде готовой продукции, незавершенного производства или 

полученных денег), и пассивный – на сумму полученной прибыли. 
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Таким образом, исходя из принципа двойнойзаписи, основная цель 

предпринимательской деятельности – систематическое получение прибыли – 

может быть сформулирована следующим образом: максимизация роста 

балансовой валюты при минимизации уровня дебиторской и кредиторской 

задолженности. 

Упрощенная система бухгалтерского учета может быть реализована двумя 

различными способами: простой формой бухгалтерского учета и формой учета с 

использованием регистров учета имущества малых предприятий. 

Простую форму бухгалтерского учета можно применять на предприятиях, где 

осуществляется незначительное количество экономических операций (не более 

тридцати в месяц), а также тех, которые не производят продукты и работы, 

связанные с большими расходами материальных ресурсов. 

Простая форма предполагает вести учет всех транзакций, регистрируя их 

только в Книге (Журнале) учета фактов хозяйственной деятельности (далее - 

Книга) в форме № К-1. «Книга представляет собой реестр аналитического и 

синтетического учета, на основе которого можно определить доступность 

имущества и денежных средств, а также их источники от малого предприятия на 

определенную дату» и составить учетные записи. «Книга представляет собой 

объединенный реестр бухгалтерского учета, который содержит все учетные счета, 

используемые малым предприятием, и позволяет вести учет деловых операций по 

каждому из них» [30]. 

Небольшое предприятие может вести бухгалтерский учет в форме заявления, 

открывая его в течение месяца (при необходимости, используя дополнительные 

листы для учета транзакций на счетах) или в форме книги, в которой учет 

хозяйственных операций поддерживается на весь отчетный год. 

В этом случае Книга должна быть прошнурована и пронумерована. На 

последней странице записывается число содержащихся в ней страниц, которое 

заверяется подписями руководителя малого предприятия и лица, ответственного 

за ведение бухгалтерского учета на малом предприятии, а также оттиском печати 

малого предприятия. 

Книга открывается записями сумм остатков на начало отчетного периода 

(начало деятельности предприятия) по каждому виду имущества, обязательств и 

иных средств, по которым они имеются. 

Форма бухгалтерского учета с использованием регистров бухгалтерского 

учета имущества малого предприятия может применяться малыми 

предприятиями, осуществляющими производство продукции (работ, услуг). К 

числу таких регистров относятся: 

– Ведомость учета основных средств, начисленных амортизационных отчислений 

–форма № В–1; 

– Ведомость учета производственных запасов и товаров, а также НДС, 

уплаченного по ценностям –форма № В–2; 

– Ведомость учета затрат на производство –форма № В–3; 

– Ведомость учета денежных средств и фондов –форма № В–4; 

– Ведомость учета расчетов и прочих операций –форма № В–5; 
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– Ведомость учета реализации –форма № В–6 (оплата) и форма № В–6 (отгрузка); 

– Ведомость учета расчетов с поставщиками –форма № В–7; 

– Ведомость учета оплаты труда –форма № В–8; 

– Ведомость (шахматная) –форма № В–9. 

Каждый оператор используется для записи транзакций на одном из 

используемых учетных счетов. 

Ведение бухгалтерского учета бизнес-фактов и утверждение заработной платы 

является обязательным, остальные заявления сохраняются по мере 

необходимости. 

В Книге учета для каждой хозяйственной операции регистрируются ее 

серийный номер, номер и дата документа, содержание транзакции (операции), 

сумма, увеличение и уменьшение счетов имущества, обязательств и процессов. 

«Формы B–1 –В–9 предназначены для аналитического учета имущества, 

обязательств и процессов». Они фиксируют характеристики характеристик 

соответствующих объектов учета, их доступность на начало периода, доходы или 

расходы и доступность на конец периода. 

Например, в списке запасов товаров и товаров серийный номер каждого типа 

материалов и товаров, единица измерения, цена, баланс в начале месяца в 

количественном и стоимостном выражении, доход, расход и баланс в конце 

месяца также указывается в количественном и стоимостном выражении. 

Регистрация в бухгалтерских реестрах производится на основании 

надлежащим образом оформленных бухгалтерских документов (в соответствии с 

Положением о документах и документообороте) на второй день после 

совершения деловых операций. Порядок записи зависит в основном от количества 

ежедневных деловых транзакций. 

Для организации учета упрощенной формы бухгалтерского учета небольшая 

компания на основе стандартного Счета счетов для учета финансово-

хозяйственной деятельности предприятий составляет рабочий план счетов для 

ведения бухгалтерских операций, которые будут позволяют регистрировать 

средства и их источники в бухгалтерских книгах на основных счетах и тем самым 

обеспечивать контроль над доступностью и безопасностью имущества, 

выполнением обязательств и достоверностью данных бухгалтерского учета. 

Рабочий план счетов является элементом учетной политики организации, 

который должен быть разработан и утвержден независимо от формы, выбранной 

малым предприятием для бухгалтерского учета. 

При необходимости небольшая компания может расширить список 

используемых учетных записей. Необходимость «введения дополнительных 

счетов в рабочем плане счетов может быть обусловлена потребностями основной 

задачи бухгалтерского учета – предоставление заинтересованным пользователям 

бухгалтерской информации для принятия управленческих решений» [36]. 

По результатам хозяйственной деятельности «небольшая компания составляет 

и представляет финансовую отчетность в соответствии с Положением о 

бухгалтерском учете» и бухгалтерском учете в Российской Федерации и 



 

 

20 
 

Положением по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организаций» 

(ПБУ 4/99). 

«Отчетность предприятия представляет собой систему показателей, 

отражающих результаты хозяйственной деятельности организации за отчетный 

период. Отчетность включает таблицы, составляющие данные бухгалтерского, 

статистического и оперативного учета. Это заключительный этап бухгалтерской 

работы»[40; 48]. 

Данные отчетности используются внешними пользователями для оценки 

эффективности предприятия, а также для финансово-экономического анализа 

внутри организации. В то же время отчетность необходима для оперативного 

управления экономической деятельностью и служит отправной точкой для 

последующего планирования. 

Бухгалтерская «отчетность представляет собой единую систему данных о 

собственности и финансовом положении организации на отчетную дату и о 

результатах ее хозяйственной деятельности, составленную на основе данных 

бухгалтерского учета в соответствии с установленными формами» [47; 49]. 

В финансовую отчетность включены следующие стандартные формы: 

бухгалтерский баланс форма № 1; отчет о финансовых результатах форма № 2; 

отчет об изменениях в капитале форма № 3; Отчет о движении денежных потоков 

№ 4; приложение к бухгалтерскому балансу № 5; объяснительная записка; отчет о 

предполагаемом использовании полученных средств № 6; специализированные 

формы бухгалтерского учета; заключительная часть аудиторского отчета. 

Субъекты малого бизнеса, которые не применяют упрощенную систему 

налогообложения, учета и отчетности и не обязаны проверять достоверность 

финансовой отчетности, не могут присутствовать в годовой бухгалтерской 

отчетности об изменениях в капитале и движении денежных средств, приложении 

к бухгалтерскому балансу (форма № 3, 4 и 5) и пояснительную записку. 

Если эти субъекты малого бизнеса обязаны проверять достоверность 

финансовой отчетности, они также не могут присутствовать в годовой 

финансовой отчетности формы № 3, 4 и 5, если соответствующие данные 

недоступны. 

В соответствии с Положением о бухгалтерском учете и бухгалтерском учете в 

Российской Федерации, утвержденным Приказом Минфина России от 19 июля 

1998 г. № 34н, годовая бухгалтерская отчетность может быть представлена 

небольшим предприятием в сокращенной версии. 

Годовая бухгалтерская отчетность представляется в адреса и сроки в 

соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011 № 402–ФЗ «О бухгалтерском 

учете».День представления малым предприятием бухгалтерской отчетности 

определяется по дате ее почтового отправления или дате фактической передачи 

по принадлежности.Если при составлении субъектом малого 

предпринимательства типовых форм бухгалтерской отчетности выявляется 

недостаточность данных для формирования полного представления о финансово-

хозяйственном положении данного предприятия, а также финансовых результатах 
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его деятельности, то в бухгалтерскую отчетность включаются соответствующие 

дополнительные экономические показатели. 

Небольшая компания имеет право представлять формы финансовой 

отчетности по формам, подготовленным самостоятельно бухгалтером 

организации. В этом случае небольшая компания должна соблюдать требования, 

установленные в Положении по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность 

организации» (ПБУ 4/99) [9]. В этом случае «строковые коды должны храниться в 

соответствии с индикаторами, представленными в стандартных формах, и 

сохранять небольшие задачи во время заполнения, а также конечные индикаторы 

и коды линий разделов и групп элементов в балансе» [9]. 

При подготовке финансовой отчетности следует использовать Инструкцию о 

порядке заполнения форм годовой финансовой отчетности и других инструкций, 

утвержденных Министерством финансов Российской Федерации. 

В целом, компетентный и продуманный подход к организации бухгалтерского 

учета в организациях, которые являются субъектами малого бизнеса, может 

обеспечить оптимальное снижение сложности учетных процессов, повысить 

точность и своевременность обработки бухгалтерской информации и, как 

следствие, улучшить качество управленческих решений. 

 

Выводы по разделу 1 

 

Основой итоговой квалификационной работы было теоретическое 

обоснование сущности малого бизнеса, его роли в экономике, государственной 

поддержки, особенностей налогообложения и организации учета и отчетности 

субъектов малого бизнеса. Рассмотрение вышеуказанного материала содержит 

фундаментальный смысл раскрытия темы моей выпускной квалификационной 

работы. Малый бизнес является универсальным инструментом решения многих 

социальных и экономических проблем, в этом и заключается суть того, что 

непосредственно связано с ним. Поэтому, не создавая условий для дальнейшего 

развития и развития малого бизнеса, мы можем потерять важный сектор, 

благодаря которому можно реализовать курс позитивных процессов в экономике. 

В этой связи сокращение налогового бремени, возможность получения 

банковских кредитов под небольшой процент, упрощение налогообложения, учет 

и отчетность являются приоритетными областями государственной политики, 

призванными служить стимулом для улучшения климата для малого бизнеса. 
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2 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ 

ООО «ЛИК–АВТО» 

2.1 Краткая экономическая характеристика предприятия 

 

Переход к рыночной экономике требует от предприятий повышения 

эффективности производства, конкурентоспособности продукции и услуг, 

обеспечиваемых за счет внедрения научно-технического прогресса, эффективных 

форм управления и управления производством, преодоления бесхозяйственности, 

активизации предпринимательства, инициативы и многого другого. 

В выпускной квалификационной работе важная роль отводится оценке 

финансового состояния организации, которая является одним из этапов 

антикризисного управленияс целью разработки мероприятий, направленных на 

организационно-экономическое и финансовое оздоровление деятельности 

субъекта малого бизнеса ООО «Лик–Авто». 

Общество с ограниченной ответственностью «Лик–Авто» является 

коммерческой организацией и действует в соответствии с Гражданским кодексом 

Российской Федерации, Федеральным законом от 08.02.1998 № 14–ФЗ (с 

изменениями от 29 июня 2015 года) «Об обществах с ограниченной 

ответственностью», Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 4 209-ФЗ (с 

изменениями от 29 июня 2015 года), Федеральный закон № 209-ФЗ (с 

изменениями от 29 июня 2015 года) «О развитии малого и среднего бизнеса в 

Российской Федерации ». 87-ФЗ от 30 июня 2003 года (с поправками от 14 

октября 2017 года) экспедиционная деятельность». 

ООО «Лик-Авто» создано в соответствии с приказом № 10 от 12.03.2001 г., 

зарегистрированным администрацией Озерского городского округа. 

Создание организации ООО «Лик-Авто» закреплено соответствующими 

учредительными документами. Прежде всего, учредитель подписал основной 

документ –Устав, в котором указывается: правовой статус организации, ее задачи, 

обоснования и принципы создания, учредители, их адреса, денежный вклад 

каждой структуры предприятия, руководящие органы, прав и обязанностей 

предприятия. В этом документе определяется размер уставного капитала и 

источников его формирования, указывается тип и масштаб предприятия, 

предоставляются гарантии для защиты окружающей среды и здоровья человека, 

определяется форма управления предприятием, определяется система учета, адрес 

и название предприятия. 

Компания является юридическим лицом в соответствии с действующим 

законодательством Российской Федерации, относится к категории малых 

предприятий для среднего числа сотрудников, имеет независимый баланс, 

расчетный, валютный и другие банковские счета, а также штампы, фирменные 

бланки с их именем, собственным логотипом и другими средствами визуальной 

идентификации. 

ООО «Лик–Авто» приобрело права юридического лица с момента 

государственной регистрации. 
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Организация экономически независима. Он определяет направление своей 

деятельности, объем и структуру предоставления услуг. Компания 

самостоятельно планирует свою производственную, хозяйственную и другую 

деятельность, а также социальное развитие рабочего коллектива. Основой плана 

являются контракты, заключенные с потребителями продукции и услуг, а также 

поставщики материально-технических и других ресурсов. 

Основной целью ООО «Лик–Авто» является получение прибыли за счет 

выполнения работ и предоставления услуг для удовлетворения общественных 

потребностей. 

Основными видамихозяйственной деятельности ООО «Лик–Авто» являются: 

–оказание транспортно-экспедиционных услуг предприятиям, с которыми 

общество заключило договор; 

–монтаж, наладка, обслуживание, ремонт автотранспорта; 

–консультационные и сервисные услуги; 

–посредническая, производственно-коммерческая деятельность; 

–торгово-закупочная деятельность; 

–оказание услуг населению. 

Наглядно отразить распределение задач и полномочий внутри компании 

возможно с помощью организационной структуры ООО «Лик–Авто», которая 

представлена на рисунке 1.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок1 –Схема организационной структуры предприятия  

ООО «Лик–Авто» 

Управление предприятием осуществляется его владельцем, который является 

директором организации. Директор самостоятельно определяет структуру 

управления предприятием и формирует государства. Из этой схемы видно, что в 

ООО «Лик–Авто» существует несколько отделов. На предприятии есть 

заместитель директора, который в отсутствие директора выполняет 

функциональные обязанности. 
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Отдел бухгалтерского учета, ответственный за бухгалтерский учет и 

подготовку финансовой отчетности, действует в лице главного бухгалтера и 

бухгалтера, осуществляющего операции по ведению бухгалтерского и налогового 

учета, составлению бухгалтерской отчетности.  

Следует отметить, что при регистрации всех хозяйственных операций 

используется компьютерная программа «1С –Предприятие 8.3». Также важно, 

чтобы бухгалтерский и налоговый учет ООО «Лик–Авто» осуществлялся в 

соответствии с Федеральным законом от 6 декабря 2011 года № 402–ФЗ «О 

бухгалтерском учете» (с изменениями и дополнениями).Ответственность за 

организацию бухгалтерского учета, соблюдение законодательства при 

осуществлении хозяйственных операций несет директор Общества. 

Перейдем теперь к рассмотрению основных экономических показателей 

ООО «Лик–Авто». Мы оценим по основным экономическим показателям его 

финансовоесостояние за последние два года (таблица 1). 

Таблица 1–Финансовые показатели организации ООО «Лик–Авто» 

Показатели 
2017 год, 

тыс. руб. 

2016 год, 

тыс. руб. 

Отклонение, 

тыс. руб. 

Темп 

роста, % 

1.Товарооборот 56 850,84 50 380,84 +6469,84 112,84 

2.Себестоимость товаров 30 376,50 26 650,51 +3725,99 113,98 

3.Валовой доход(стр. 1–стр. 2) 26 474,18 23 730,32 +2743,86 111,56 

4.Уровень валового дохода((стр. 

3/ стр. 1)*100) 

 

46,57 

 

47,10 

 

–0,54 

 

98,87 

5.Издержки обращения 12 840,32 12 650,84 +189,48 101,50 

6.Уровень издержек обращения 

((стр. 5/ стр. 1)*100) 

 

22,59 

 

25,11 

 

–2,52 

 

89,96 

7.Прибыль от продаж 

(стр. 3–стр. 5) 
13 633,86 11 079,48 +2554,38 123,05 

8.Рентабельность от 

продаж((стр. 7/стр. 1)*100) 
23,98 21,99 +1,99 109,05 

9.Прочие доходы 365 132 +233 276,5 

10.Прочие расходы 73 84 –11 86,90 

11.Балансовая прибыль (стр. 7 + 

стр. 9 –стр. 10) 
13 925,86 11 127,48 +2798,38 125,15 

Уровень рентабельности 

((стр. 11/стр. 1)*100) 
24,50 22,09 +2,41 110,91 

12.Налог на прибыль 20%, 

(стр. 11 * 20%) 
2785,17 2225,49 +559,68 125,15 

13.Чистая прибыль 

(стр. 11– стр. 13) 
11 140,69 8901,99 +2238,70 125,15 

14.Уровень рентабельности 

((стр. 14/стр. 1)*100) 
19,60 17,67 +1,93 110,92 

15.Численность работников, 

человек 
46 45 +1 102,22 
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Окончание таблицы 1 

Показатели 
2017 год, 

тыс. руб. 

2016 год, 

тыс. руб. 

Отклонение, 

тыс. руб. 

Темп 

роста, % 

16.Производительность труда 

(стр. 1 / стр. 16) 
1235,88 1119,57 +116,31 110,39 

17.Фонд оплаты труда 9362,00 8756,00 +606,00 106,92 

18.Уровень расходов на оплату 

труда((стр. 18/стр. 1) *100) 

 

16,47 

 

17,38 

 

–0,91 

 

 

19.Среднемесячная заработанная 

плата (стр. 18/стр. 16)/12 мес. 

 

16,96 

 

15,21 

 

+0,75 

 

104,63 

 

На основании данной таблицы можно сделать вывод, что в 2017 году по 

сравнению с 2016 годом балансовая прибыль увеличилась на 2798,38 тыс. руб. 

Произошло это в результате влияния следующих факторов:  

– в результате роста товарооборота на 6469,84 тыс. руб. прибыль предприятия 

увеличилась на 1429,18 тыс. руб. (6469,84*22,09/100); 

– в результате снижения уровня валового дохода на 0,53 % прибыль 

уменьшилась на 307,43 тыс. руб. (0,54 *56850,68 /100); 

– в результате снижения уровня издержек обращения на 2,52 % прибыль 

увеличилась на 1432,63 тыс. руб. (2,52*56850,68/100); 

– в результате снижения прочих расходов на 13,1 % прибыль увеличилась на 

11 тыс. руб.; 

– в результате увеличения прочих доходов на 176,5 % прибыль увеличилась на 

233 тыс. руб. 

Выручка от продажи услуг предприятии увеличилась на 6469,84 тыс. руб. или 

на 12,84 %. Темпы роста выручки ненамного, но меньше темпароста 

себестоимости реализации (13,98 %), как следствие увеличилась прибыль от 

продаж на 2554,38 тыс. руб. и к уровню прошлого года составила 123,05 %. 

Чистая прибыль за 2017 год по сравнению с предшествующим годом увеличилась 

на 25.15%, или на 2238,7 тыс. руб. Численность работников в 2017 году 

увеличилась на одного человека, что и привело к увеличению 

производительности труда и фонда оплаты труда. ООО «Лик–Авто»обеспечивает 

гарантированный законом минимальный размер оплаты труда, условия труда и 

меры социальной защиты работников. Размерызаработанной платы работников 

предприятия установлены согласно штатному расписанию.  
Данные о выручке, себестоимости, прибыли от продаж и валовом доходе 

получены из второй формы бухгалтерскойотчетности «Отчѐта о финансовых 

результатах» (Приложения Ж, З). 

Ознакомившись в процессе с основными экономическими показателями 

деятельности ООО «Лик–Авто», изучив организационную структуру 

предприятия, можно сделать вывод о том, что в целом бухгалтерская служба 

является достаточно эффективной применительно к данному предприятию 

учитывая его специфику и масштаб.  
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2.2 Анализ финансового состояния ООО «Лик–Авто» 
 

Способность организации своевременно осуществлять платежи, 

финансировать свою деятельность на расширенной основе, указывает на ее 

хорошее (стабильное) финансовое состояние. Чтобы развиваться в этих условиях 

и препятствовать банкротству организации ООО «Лик–Авто», необходимо знать, 

как управлять финансами, какая структура капитала должна быть с точки зрения 

состава и источников образования, какая доля должна быть заимствована за счет 

собственных средств и которые – заимствованы.Концепция финансовой 

устойчивости организации тесно связана с ее долгосрочной 

платежеспособностью, поэтому ее «оценка позволяет внешним субъектам анализа 

(особенно инвесторам) определять финансовые возможности организации и 

долгосрочную перспективу. Чем выше стабильность организации, тем больше она 

не зависит от неожиданного изменения рыночных условий и, следовательно, 

меньшего риска оказаться на грани банкротства» [16]. 

Таблица 2–Показатели финансовой устойчивости ООО «Лик–Авто» 

№ 

п/п 
Показатели 

Годы Отклонение 

(+;–) 

2017г. к 

2016г. 
2017 2016 2015 

1 Собственный капитал, тыс. руб. 7796 5980 3590 +1816 

2 Краткосрочные заемные средства, тыс. руб. 3600 3300 1180 +300 

3 Дебиторская задолженность, тыс. руб. 4828 3604 3238 +1224 

4 Долгосрочные заемные средства, тыс. руб. – – – – 

5 Стоимость имущества, тыс.руб. 52 783 51 710 51 087 +1073 

6 Коэффициент независимости (концентрации 

собственного капитала)  

(стр.1: стр.5) (не ниже 0,5) 

 

 

0,148 

 

 

0,116 

 

 

0,070 

 

 

+0,032 

7 Коэффициент финансовой зависимости 

(стр5:стр.1)  

 

6,770 

 

8,640 

 

14,230 

 

–1,870 

8 Коэффициент концентрации привлеченного 

(заемного) капитала (стр.2+стр.4):стр.5 (не 

ниже 0,5) 

 

 

0,068 

 

 

0,064 

 

 

0,024 

 

 

+0,004 

9 Коэффициент соотношения заемных средств и 

собственных средств (стр.2+стр.4):стр.1 (не 

более 1) 

 

 

0,462 

 

 

0,552 

 

 

0,329 

 

 

–0,090 

 

10 

Удельный вес дебиторской задолженности в 

стоимости имущества (стр.3:стр5) 

 

0,091 

 

0,070 

 

0,063 

 

+0,021 

11 Удельный вес собственных и долгосрочных 

заемных средств в стоимости  имущества 

(коэффициент финансовой устойчивости) 

(стр.1+стр.4):стр5 (не более 1) 

 

 

0,148 

 

 

0,116 

 

 

0,070 

 

 

+0,032 

 

Финансовое положение ООО «Лик–Авто» можно охарактеризовать с точки 

зрения нормальной устойчивости. Финансово-устойчивая организация будет 

заключаться в том, что собственные средства полностью покрывают средства, 

вложенные в активы (основные средства, нематериальные активы, оборотные 
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активы), и не позволят необоснованную дебиторскую и кредиторскую 

задолженность и своевременно выплачивать свои обязательства. 

Данные таблицы2 показывают, что компания ООО «Лик–Авто» имеет 

определенный запас прочности. Соотношение заемных средств и собственных 

средств показывает, что предприятие не зависит от заемных средств. 

Коэффициент независимости (концентрация собственного капитала) предприятия 

увеличивается по сравнению с предыдущими годами, поэтому финансовая 

устойчивость предприятия увеличивается. В 2017 году по сравнению с 2016 годом 

объем собственного капитала увеличился, а коэффициент концентрации заемного 

(заемного) капитала практически не изменился, а коэффициент финансовой 

зависимости уменьшился. Из этого следует, что финансовое состояние ООО 

«Лик-Авто» является нормальным стабильным. 

Платежеспособность ООО «Лик–Авто» – это возможность своевременно 

производить определенные платежи и выполнять денежные обязательства из 

имеющихся собственных и других денежных средств. Организация будет 

считаться платежеспособной, если ее общие активы превысят внешние 

обязательства, что в первую очередь представляет интерес для потенциальных 

инвесторов (банков). 

Данные для оценки платежеспособности организации ООО «Лик–

Авто»приведены в таблице 3. 

Таблица 3–Показатели платежеспособности (ликвидности) организации 

№ 

п/п 
Показатели 

      Годы Отклонение 

(+,–) 

2017/2016 
2017 2016 2015 

1 Денежные средства, тыс. руб. 6180 5436 5853 +744 

2 Краткосрочные финансовые вложения, тыс. руб. – – – – 

3 Дебиторская задолженность, тыс. руб. 4828 3604 3238 +1224 

4 
Запасы и затраты (без расходов будущих 

периодов), тыс. руб. 32 825 31 540 28 386 +1285 

5 Краткосрочные обязательства, тыс. руб. 44 987 45 730 47 497 –743 

6 
Коэффициент абсолютной ликвидности 

(стр.1+стр.2):стр.5 (не ниже 0,2–0,25) 0,137 0,119 0,123 +0,018 

7 

Коэффициент срочной ликвидности 

(промежуточный (критический) коэффициент 

покрытия) (стр.1+стр.2+стр.3):стр.5(не ниже 0,7–

1) 0,245 0,198 0,191 +0,047 

8 

Коэффициент текущей ликвидности (общий 

коэффициент покрытия) 

(стр.1+стр.2+стр.3+стр.4):стр.5 (не ниже 1) 0,974 0,887 0,789 +0,087 

9 
Удельный вес запасов и затрат в сумме  

краткосрочных обязательств (стр.4:стр.5) 0,730 0,690 0,598 +0,040 

 

Расчет показателей таблицы 3 свидетельствуют о возможности предприятия 

ООО «Лик–Авто» погасить краткосрочную задолженность своими легко 

реализуемыми средствами. 

На предприятии ООО «Лик–Авто» коэффициент абсолютной ликвидности на 

2017 год по отношению к 2016 году увеличивается, что указывает на средний 
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уровень платежеспособности. Это увеличение платежеспособности обусловлено 

прежде всего влиянием доли резервов и затрат в размере краткосрочных 

обязательств. Поэтому, чтобы погасить свои долги и краткосрочные 

обязательства, ООО «Лик–Авто» может, реализовав определенную часть 

производственных запасов.Как правило, в хорошем финансовом состоянии есть 

предприятия, которые характеризуются высокой рентабельностью и деловой 

активностью. Показатели деловой активности характеризуют, насколько 

эффективно используются их собственные средства, показывают скорость 

оборота материальных и финансовых ресурсов на предприятии за анализируемый 

период [43]. 

Деловую активность ООО «Лик–Авто» охарактеризуем с помощью 

следующих коэффициентов, приведенных в таблице 4. 

Таблица 4–Показатели деловой активности ООО «Лик–Авто» 
№ 

п/п Показатели 
Годы Отклонение 

(+,–) 

2017/2016 2017 2016 2015 

1 Выручка от реализации продукции, тыс. руб. 56 850 50 380 48 836 +6470 

2 Себестоимость реализованной продукции, тыс. 

руб. 30 376 26 650 24 355 +3726 

3 Запасы и затраты, тыс. руб. 32 825 31 540 28 386 +1285 

4 Стоимость имущества, тыс. руб. 52 783 51 710 51 087 +1073 

5 Собственные средства, тыс. руб. 7796 5980 3590 +1816 

6 Общий коэффициент оборачиваемости, 

(стр.1:стр.4) 1,077 0,974 0,956 +0,103 

7 Коэффициент оборачиваемости запасов 

(стр.2:стр.3) 0,925 0,845 0,858 +0,080 

8 Коэффициент оборачиваемости собственных 

средств (стр.1:стр.5) 7,292 8,425 13,603 –1,133 

 

Из расчетов этой таблицы можно сделать следующий вывод: в 2017 году 

предприятие работало более эффективно, чем в 2016 году. Об этом 

свидетельствует увеличение выручки от реализации продукции на 6470 тысяч 

рублей и увеличение себестоимости 3276 тысяч рублей.Общий коэффициент 

оборачиваемости 2017г. недостаточно высока, чтобы отразить нормальную 

скорость продаж предметов инвентаря по сравнению с 2016 годом. Он вырос 

всего на 0,103.Коэффициент оборота собственных средств, отражающий 

активность денежных средств, уменьшился на 1,133 и составил в 2017 7.292. В 

нашем случае это свидетельствует о бездействии части собственных средств 

компании ООО «Лик–Авто».Показатели рентабельности характеризуют 

эффективность организации ООО «Лик–Авто» в целом, рентабельность 

различных видов деятельности (промышленная, предпринимательская, 

инвестиционная), возмещение затрат и т. д.Показатели рентабельности 

ООО «Лик-Авто» будут характеризоваться следующими факторами, 

приведенными в таблице 5. 

Таблица 5. –Показатели рентабельности ООО «Лик–Авто» 
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№ 

п/п 
Показатели 

Годы Отклонение 

 (+;–) 

2017/2016 
2017 2016 2015 

1 Балансовая прибыль, тыс. руб. 13 925 11 127 12 390 +2798 

2 Чистая прибыль, тыс. руб. 11 140 8901 9912 +2239 

3 Выручка от реализации продукции, тыс. руб. 56 850 50 380 48 836 +6470 

4 Собственные средства, тыс. руб. 7796 5980 3590 +1816 

5 Основные средства, тыс. руб. 8950 11 130 13 610 –2180 

6 Запасы и затраты, тыс. руб. 32 825 31 540 28 386 +1285 

7 Стоимость имущества, тыс. руб. 52 783 51 710 51 087 +1073 

8 Прибыль от продаж, тыс. руб. 13 633 11 079 12 141 +2554 

9 Себестоимость реализованной продукции, тыс. 

руб. 30 376 26 650 24 355 +3726 

10 Финансовые вложения, тыс. руб. – – – – 

11 Коэффициент общей рентабельности 

Робщ (стр.1: стр.3) 0,245 0,221 0,254 +0,024 

12 Коэффициент рентабельности собственных 

средств,  Рс (стр.2:стр.4)  1,429 1,488 2,761 –0,059 

13 Коэффициент рентабельности имущества, 

Р.имущества (стр.2:стр.7) 0,211 0,172 0,194 +0,039 

14 Коэффициент рентабельности финансовых 

вложений Рфв (стр.9:стр.11) – – – – 

15 Коэффициент рентабельности продаж,  

Р.продаж (стр.8:стр.3) 0,240 0,220 0,249 +0,020 

16 Коэффициент рентабельности прямых затрат 

Рк (стр.1:стр.9) 0,458 0,418 0,509 +0,040 

 

Анализируя показатели рентабельности компании ООО «Лик–Авто», 

необходимо отметить, что увеличение этих показателей было вызвано 

увеличением прибыли в 2017 году на 2239 тысячрублей. по сравнению с 2016 

годом. Прежде всего, это было связано с увеличением выручки от продаж на 

6470 тысяч рублей, что привело к увеличению уровня продаж на 0,02 (то есть от 1 

рубля проданной продукции, 2 копейки чистой прибыли было получено). Данные 

выводы свидетельствуют о достаточной прибыльности предприятия для 

дальнейшей перспективы. По коэффициенту рентабельности активов предприятия 

следует сказать, что эффективность использования имущества в целом была 

средней. Коэффициент рентабельности активов показывает, что для получения 

1 рубля прибыли потребовалось 3 копейки активов. Коэффициент доходности 

прямых затрат показывает, что организация из каждого 1 рубля понесенных 

затрат получает 4 копейки прибыли. Коэффициент рентабельности собственного 

капитала показывает, что использование капитала, вложенного в предприятие его 

владельцами, неэффективно, так как этот показатель в 2017 году снизился на 

0,059 по сравнению с 2016 годом. 

Необходимость анализа ликвидности баланса возникает в условиях роста 

финансовых ограничений и необходимости оценки кредитоспособности 

ООО Лик–Авто». Ликвидность баланса определяется как степень охвата 
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обязательств ООО «Лик–Авто» своими активами, срок которых конвертируется в 

денежную форму в соответствии со сроком погашения обязательств. 

Анализ ликвидности баланса ООО «Лик–Авто» заключается в сравнении 

активов для актива, сгруппированных по степени их ликвидности и 

расположенных в порядке убывания ликвидности, с обязательствами по 

обязательствам, сгруппированными по срокам погашения и расположенными в 

порядке увеличения сроков погашения. Анализ ликвидности баланса предприятия 

ООО «Лик–Авто» представлен в таблице ниже 6. 

Таблица 6–Оценка ликвидности баланса организации ООО «Лик–Авто» 

Актив 2017 2016 2015 Пассив 2017 2016 2015 

Наиболее 

ликвидные активы 
6180 5436 5853 

Наиболее 

срочные 

обязательства 41 387 42 430 46 317 

Быстрореализуе-

мые активы 4828 3604 3238 

Краткосрочные 

пассивы 3600 3300 1180 

Медленно 

реализуемые 

активы 32 825 31 540 28 386 

Долгосрочные 

пассивы 
0 0 0 

Трудно 

реализуемые 

активы 8950 11 130 13 610 

Постоянные 

пассивы 
7796 5980 3590 

Баланс 52 783 51 710 51 087 Баланс 52 783 51 710 51 087 

 

Для определения ликвидности баланса ООО «Лик–Авто»следует сопоставить 

итоги приведенных групп по активу и пассиву. Баланс будет считаться абсолютно 

ликвидным, если имеют место соотношения: 

А1  П1   А2  П2  А3  П3  А4  П4 

Если некоторые неравенства не соответствуют указанным ограничениям, 

ликвидность баланса в большей или меньшей степени отличается от абсолютной. 

Причем следует иметь в виду, что менее ликвидные, активы не могут заменить 

более ликвидные при недостатке средств по одной группе и избытке по другой 

из–за невозможности погашения такими активами более срочных 

обязательств [51]. 

На 2015 год: А1П1; А2П2; А3П3; А4П4 

На 2016 год: А1 П1; А2П2; А3П3; А4П4 

На 2017 год:А1 П1; А2П2; А3 П3; А4 П4 

При сопоставлении итогов приведенных групп по активу и пассиву за 2015, 

2016, 2017 года баланс предприятия ООО «Лик–Авто» не является абсолютно 

ликвидным, так как для этого не выполняются все условия.Так как не 

выполнилось неравенство А1 > П1, то это свидетельствует о не 

платежеспособности организации на момент составления баланса. У организации 

недостаточно средств, чтобы покрыть самые неотложные обязательства 

абсолютных и наиболее ликвидных активов. Но в этом случае опять же 
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реализуется неравенство A2>П2, поэтому быстро реализованные активы 

превышают краткосрочные обязательства, и организация может быть 

платежеспособной в ближайшем будущем, принимая во внимание своевременные 

расчеты с кредиторами, получая средства от продажи продуктов в кредит. Кроме 

того, допустимо неравенство A3>П3, а это означает, что в будущем, при 

своевременном получении денежных средств от продаж и платежей, организация 

может быть платежеспособной на период, равный средней продолжительности 

одного оборота оборотного капитала после даты составления балансовой 

отчетности. Несоблюдение условия А4  П4, указывает, что минимальное условие 

финансовой устойчивости организации не соблюдается, предприятие не имеет 

достаточного собственного оборотного капитала. 

Оценка финансового состояния деятельности ООО «Лик-Авто» имеет 

большое значение для выявления и устранения недостатков в работе организации, 

целью которой является найти резервы для улучшения финансового состояния 

предприятия и его платежеспособность. 

 

2.3 Организация бухгалтерского учета и отчетности ООО «Лик–Авто» 

 

Учет и учетная политика в ООО «Лик–Авто» осуществляется бухгалтерией в 

строгом соответствии с действующим законодательством. Бухгалтерский отдел 

предприятия является независимым структурным подразделением предприятия и 

подчиняется главному бухгалтеру. Главный бухгалтер назначается на должность 

и увольняется по приказу главы предприятия. 

Бухгалтерский учет в своей деятельности строго регулируется Федеральным 

законом от 06.12.2011 г. № 402–ФЗ «О бухгалтерском учете», «Положением о 

бухгалтерском учете и отчетности в Российской Федерации» и другими 

нормативными документами. Учет не принимает документы, противоречащие 

закону. Организация бухгалтерского учета ООО «Лик–Авто» основана на 

нормативных актах Российской Федерации по бухгалтерскому учету и 

внутренним документам (Положение о бухгалтерском учете, Учетной политике). 

В задачи бухгалтерии ООО «Лик–Авто» входят: 

–Формирование полной и достоверной информации о деятельности 

организации и ее имущественном статусе; 

– Предоставление информации директору с целью правильного 

осуществления хозяйственной деятельности предприятием; 

–Обеспечение регистрации доступности и движения имущества и 

обязательств, использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов в 

соответствии с утвержденными стандартами, правилами и оценками. 

В соответствии с пунктом 3 статьи 5 Федерального закона «О бухгалтерском 

учете» от 6 декабря 2011 года № 402–ФЗ организация ООО «Лик–Авто» ежегодно 

утверждает учетную политику, которая отражает общие принципы 

бухгалтерского и налогового учета, ООО «Лик–Авто» формирует свои учетные 

политики на основе их структуры и отрасли. 
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В соответствии с пунктом 2 ст. 7 Закона № 402–ФЗ, главный бухгалтер несет 

ответственность за формирование учетной политики ООО «Лик–Авто». Учетная 

политика организации формируется главным бухгалтером и утверждается 

директором организации. В то же время утверждены: рабочий план счетов учета 

(Приложение И), содержащий синтетические и аналитические счета, 

необходимые для учета в соответствии с требованиями своевременности и 

полноты бухгалтерского учета и отчетности; Формы первичных учетных 

документов, используемых для обработки хозяйственных операций, для которых 

не предусмотрены стандартные формы первичных учетных документов; формы 

документов для внутренней бухгалтерской отчетности; порядок ведения 

кадастров и методов оценки имущества и обязательств; правила 

документооборота и технология обработки регистрационной информации; 

порядок контроля за хозяйственными сделками; другие решения, необходимые 

для организации бухгалтерского учета. Учетная политика раскрывается в 

пояснительной записке к бухгалтерской отчетности ООО «Лик–Авто». 

Организация ООО «Лик–Авто» утвердила перечень документов и порядок их 

представления в бухгалтерию с указанием должностных лиц, ответственных за их 

составление, а также график рабочего процесса на предприятии. 

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации и другими 

нормативными актами законодательства о налогах и сборах в Российской 

Федерации ООО «Лик–Авто» разработало учетную политику для целей 

налогообложения, которая устанавливает такие положения, как: расчет налогов и 

сборов, а также декларации, которую осуществляет директор предприятия; 

правила расчета и уплаты налога на добавленную стоимость; правила 

определения доходов и расходов при исчислении подоходного налога; первичные 

бухгалтерские документы являются одновременно первичными документами 

налогового учета; для целей налогообложения прибыли был установлен метод 

линейной амортизации для всех амортизируемых активов; установлено, что 

авансовые платежи по налогу на прибыль производятся ежеквартально по 

результатам отчетного периода. 

Форма бухгалтерского учета для организации - журнал-заказ. Документы 

сгруппированы по отношению к журналам заказов и кумулятивным отчетам. 

ООО «Лицо-Авто» для регистрации бизнес-операций использует стандартные 

(унифицированные) формы первичных учетных документов, а также формы 

первичных учетных документов, для которых не предусмотрены стандартные 

(унифицированные) формы. ООО «Лик-Авто» для систематизации и накопления 

информации, содержащейся в первичных документах, принятых для регистрации, 

использует следующие формы бухгалтерских регистров: журналы заказов, общую 

книгу, книгу покупок, книгу продаж. 

Каждый журнал-ордер ведется по одному счету или по нескольким близким 

по своему содержанию счетам. В конце месяца итоги журналов-ордеров 

переносятся в Главную книгу, которая открывается на год и предназначена для 

обобщения данных текущего учета и взаимной сверки записей по отдельным 

счетам. 
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Бухгалтерский учет предприятия автоматизирован, обработка информации 

предусматривает использование программ«1С: Бухгалтерия 8.3» и «1С: Зарплата 

и управление персоналом». Программы предназначены для ведения оперативного 

учета и автоматизации управления предприятием. Программа ведет учет 

движения товара с помощью приходных и расходных накладных. В связи с этим 

все документы хранятся на предприятии в электронном виде в течение 5 лет. 

Все расчеты с поставщиками и заказчиками осуществляются только в 

безналичной форме. Денежные средства хранятся в банке, для чего открыт 

расчетный счет.  

Налог на добавленную стоимость рассчитывается по ставке 18 %. Сумма 

налога на добавленную стоимость, подлежащая уплате в бюджет, определяется в 

виде разницы между суммами налога к возмещению и суммой налога к уплате. 

Налоговый учет предприятия ООО «Лик–Авто» ведется по общей системе 

налогообложения с помощью компьютерных программ Microsoft Excel и 

«1C: Бухгалтерия 8.3». Объектом налогообложения является балансовая прибыль. 

Бухгалтерский учет основных средств ведется в ООО «Лик–Авто» в 

соответствии с «Положением по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» 

ПБУ 6/01», утвержденного приказом Минфина РФ от 30.03.2001. Для учета 

основных средств в организации применяются унифицированные формы 

первичной учетной документации, утвержденные постановлением Госкомстата 

России от 21.01.2003. 

В ООО «Лик–Авто» ввод в эксплуатацию основных средств осуществляется 

комиссией, которая для этих целей назначается директором организации. 

Принятие основного средства оформляется актом приема и передачи основных 

средств формы № OС–1. Этот акт составлен в программе 1С: «Учет ОС», затем 

распечатан и представлен на утверждение директору ООО «Лик–Авто», хранится 

главным бухгалтером. 

Активы основных средств отражаются по первоначальной стоимости, которая 

зависит от способа получения основного средства на предприятии. В ООО «Лик–

Авто» амортизация начисляется за все основные средства. Компания применяет 

линейный метод исчисления амортизации по амортизируемым основным 

средствам в порядке, установленном статьей 259 Налогового кодекса Российской 

Федерации, на основе установленных условий их полезного использования 

равными долями, пока исходная стоимость объекта не будет полностью окупился. 

Для списания устаревших объектов основных средств аналогичным образом, 

поскольку для принятия создается специальная комиссия, ей предшествует 

исполнение исполнительного распоряжения. Комиссия представляет на 

уполномоченный объект «Закон о списании основных средств» формы № OС–4. 

Синтетический учет наличия и движения основных средств ведется на счетах: 

01 – «Основные средства»; 02 – «Амортизация основных средств»; 08 – 

«Инвестиции во внеоборотные активы», 91 – «Прочие доходы и расходы», 

субсчет 3 «Выбытие основных средств».Из основных средств у ООО «Лик–Авто» 

на балансе числятся здания складов, офисное помещение, транспортные средства. 



 

 

34 
 

Операции по учету кассовых операций предприятия ООО «Лик–Авто» 

регулируются следующими нормативными документами: 

–Налоговый кодекс Российской Федерации, гл. 21; 

–ФЗ «О бухгалтерском учете» № 402 ФЗ от 06.12.2011; 

– Положение ЦБ РФ «О правилах организации налично-денежного обращения 

на территории РФ» № 14п от 05.01.1998 в ред. от 31.10.2002 г.; 

– Приказ Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 (ред. от 08.11.2010) «Об 

утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и 

финансовых обязательств»; 

–Федеральный закон от 22.05.2003 № 54–ФЗ «О применении контрольно–

кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) 

расчетов с использованием платежных карт». 

За ведение кассовых операций на ООО «Лик–Авто» отвечает главный 

бухгалтер и бухгалтер–оператор. Для хранения наличных денежных средств и 

денежных документов на предприятии предусмотрен специально оборудованный 

сейф. Отдельного помещения для кассы не выделено. Ключ от сейфа хранится у 

главного бухгалтера, а дубликат – у директораорганизации. 

Денежные средства предприятия в кассе учитываются на счете 50 «Касса». 

После приема денег в кассу плательщику выдают квитанцию с подписью 

бухгалтера, заверенную штампом ООО «Лик–Авто». 

Таблица 7 – Хозяйственные операции по кассовым операциям 
Счет 50 «Касса» 

Хозяйственная операция Корреспонденция счетов 

Получены денежные средства в кассу с 

расчетного счета (КО–1 «Приходный кассовый 

ордер», Выписка банка по расчетному счету, 

корешок чека на получение наличных 

денежных средств с расчетного счета.) 

Дт 50 – Кт 51 

 

Предоставление услуг за наличный расчет 

(с применением счета 62 «Расчеты с 

покупателями и заказчиками»).  Данная 

проводка встречается очень редко, так как все 

расчеты с покупателями ведутся через 

расчетный счет. 

Дт 50 – Кт 62 

 

Возвращены в кассу неизрасходованные 

подотчетные суммы и денежные средства 

Дт 50 – Кт 71 

 

 

ООО «Лик–Авто»оснащено контрольно-кассовым аппаратом, 

зарегистрированным в налоговой инспекции № 3 Челябинской области города 

Кыштыма в соответствии с Законом РФ ФЗ «О применении контрольно-кассовой 

техники при осуществлении наличных денежных средств и (или) расчетов с 

использованием пластиковых карт» от 12.05.2003 № 54–ФЗ». 

На ООО «Лик–Авто» выдача наличных средств производится в основном в 

подотчет на оплату командировочных расходов, а также на хозяйственные нужды. 
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Выдача наличных денег из кассы производится по расходным кассовым 

ордерам формы КО–2. Документ на выдачу денег подписывается бухгалтером и 

руководителем организации.  

Для ведения учета на ООО «Лик–Авто» используется программа 

1С: Бухгалтерия 8.3, из которой распечатываются приходные и расходные 

кассовые ордера.Ежедневно, в конце рабочего дня, бухгалтер составляет отчет 

кассира, который хранится вместе с прикрепленными к нему ПКО и РКО. Также 

на предприятии ведется кассовая книга. 

Все отчеты кассира вместе с приложенными к ним кассовыми документами 

группируются по месяцам и прошиваются, таким образом, хранятся в 

организации 5 лет, как этого требует Федеральный закон от 06.12.2011 №402–ФЗ 

«О бухгалтерском учете». 

Лимит остатка кассы ООО «Лик–Авто» на 2017 год составил 10 тысяч рублей. 

Данный лимит ежегодно устанавливается руководством и подтверждается 

соответствующими документами в банке. Вся денежная наличность сверх 

установленного лимита сдается в банк. 

У предприятия ООО «Лик–Авто» открыт расчетный счет в ПАО «Сбербанк 

России». За ведение расчетов безналичными денежными средствами отвечает 

главный бухгалтер. Связь с банком организация осуществляет через систему 

«Клиент–Банк», что позволяет обмениваться с обслуживающим банком 

расчетными документами через персональный компьютер, используя сеть 

Интернет. Для учета денежных средств на расчетном счете применяется счет 51 

«Расчетный счет». 

Благодаря такой возможности ООО «Лик–Авто» ежедневно получает от банка 

выписку с расчетного счета с приложенными документами, на основании которых 

зачислены или списаны средства.  

В ООО «Лик–Авто» расчетный счет используются для зачисления выручки от 

предоставления транспортных услуг, а также выручку за предоставление ремонта 

транспортных средств, для расчетов с поставщиками, с бюджетом – по налогам, с 

пенсионным фондом – по социальным взносам и для иных расчетов. В 

бухгалтерии предприятия по операциям на расчетном счете делаются следующие 

типовые проводки: 

Таблица 8 – Бухгалтерские проводки по операциям по расчетному счету 
Хозяйственная операция Корреспонденция счетов 

Зачислены на расчетный счет денежные средства, 

сданные из кассы предприятия. (Мемориальный ордер, 

выписка банка по расчетному счету). 

Дт 51 – Кт 50 

Зачислены на расчетный счет денежные средства с 

других расчетных счетов предприятия. (Платежное 

поручение, платежное требование, выписки банков по 

расчетным счетам.) 

Дт 51 – Кт 51 

Возвращены излишне уплаченные денежные 

средства поставщикам и подрядчикам. 
Дт 51 – Кт 60 
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Окончание таблицы 8 
Хозяйственная операция Корреспонденция счетов 

Получены денежные средства от покупателей и 

заказчиков: в оплату оказанных транспортных услуг, 

ремонтных работ, в качестве авансовых платежей в счет 

предстоящем оказании работ, услуг, в оплату 

проданных основных средств. 

Дт 51 – Кт 62 

Денежные средства с расчетного счета получены в 

кассу организации. (КО–1 «Приходный кассовый 

ордер», Выписка банка по расчетному счету). 

Дт 50 – Кт 51 

Перечислены денежные средства в оплату 

поставленной продукции (работ, услуг) поставщикам и 

подрядчикам. 

Дт 60 – Кт 51 

Возвращены покупателям и заказчикам излишне 

полученные средства в оплату оказанных  работ, услуг. 
Дт 62 – Кт 51 

Погашаются  краткосрочные кредиты и займы 

банков, проценты по краткосрочным кредитам  и 

займам банков. 

Дт 66 – Кт 51 

 

Списаны денежные средства за расчетно–кассовое 

обслуживание. 
Дт 91/2 – Кт 51 

 

Все полученные и выписанные платежные поручения, заявки от рекламы за 

наличный расчет, мемориальные ордера, полученные вместе с банковскими 

выписками, сгруппированы по месяцам и сшиты бухгалтером ООО «Лик–Авто». 

В этой форме документы хранятся в течение 5 лет.К бухгалтерскому учету в 

качестве товара в ООО «Лик–Авто» принимаются запчасти для ремонта 

транспортных средств по фактической себестоимости. Фактическая стоимость 

деталей признается как стоимость запасных частей, установленных 

производителем.Приобретенные товары принимаются к бухгалтерскому учету в 

соответствии с товарной накладной. Учет товаров осуществляется для каждого 

типа товаров (например, батарей, шин и дисков, моторных масел и других) на 

счете 41 «Товары».Поступление товаров от поставщика в бухгалтерском учете 

ООО «Лик–Авто» отражается проводками следующими проводками, 

отраженными в таблице 9. 

Таблица 9 – Поступление товаров 
Хозяйственная операция Корреспонденция счетов 

–на сумму поступившего товара (без 

НДС); 

Дт 41 «Товары»– Кредит 60 «Расчеты с 

поставщиками и подрядчиками» 

–на сумму НДС, предъявленного 

поставщиком товара 

Дебет 19–4 «Налог на добавленную 

стоимость по приобретенным товарам»– 

Кредит 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками» 

 

Транспортные расходы при доставке товаров включаются в стоимость товаров 

– в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету 5/01 «Учет материально-

производственных запасов»– приобретенные предприятием товары принимаются 

к учету по фактической себестоимости, которой в случае приобретения за плату 
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признается сумма фактических затрат на их приобретение, за исключением налога 

на добавленную стоимость и иных возмещаемых налогов. В бухгалтерском учете 

задолженность предприятия по оплате услуг, оказанных транспортной компанией, 

отражается следующим образом: 

Дт 41 – Кт 60 – Учет транспортных издержек в составе стоимости товара. 

ООО «Лик–Авто» в процессе использования товара при оказании услуг по 

ремонту транспортного средства может быть обнаружен брак (несоответствие 

товара стандарту или согласованному образцу по качеству, некомплектность 

товара и пр.). В таких случаях ООО «Лик–Авто» возвращает бракованный товар 

поставщику. Условия возврата могут быть различными и оговариваются в 

договоре поставки. При возврате товара поставщику торговая организация 

ООО «Лик–Авто» оформляет товарную накладную по форме ТОРГ–12. На ней 

делается отметка «Возврат бракованного товара». 

Как правило, оплата оказанных услуг заказчиками ООО «Лик–Авто» 

происходит предварительно или после предоставления услуги. ООО «Лик–Авто» 

выписывает счет заказчику на оплату, заказчик перечисляет деньги по 

платежному поручению на расчетный счет ООО «Лик–Авто», а также бухгалтер 

выписываетнакладную и счет–фактуру покупателю. В бухгалтерии делаются 

следующие проводки. 

Таблица 10 – Корреспондентские связи по учету расчетов с покупателями 
Хозяйственная операция Корреспонденция счетов 

Отражена выручка от оказанных работ, 

услуг. (Счет–фактура, товарная накладная – 

ТОРГ–12) 

Дт 62 «Расчеты с покупателями и 

заказчиками» – Кт 90/1 «Выручка» 

 

Списана себестоимость отгруженного товара, 

используемого для ремонта транспортных 

средств. (Расчет бухгалтерии,  справка–расчет 

бухгалтерии) 

Дт 90/2 «Себестоимость товаров»  –  Кт 41 

«Товары» 

Начислен НДС с реализованного товара Дт 90/3«Налог на добавленную стоимость» – 

Кт 68«Расчеты по налогам и сборам» 

Поступила оплата за товар от покупателя Дт 51«Расчетный счет» – Кт 62 «Расчеты с 

покупателями и заказчиками» 

 

Также предприятие ООО «Лик–Авто» оказывает транспортно-экспедиторские 

и ремонтные услуги. Предоставление услуг фиксируется бухгалтерией 

предприятия на основании акт об оказанных услугах, которые является основным 

документом для проведения хозяйственной операции. На его основе в 

бухгалтерии делаются проводки для списания расходов за услугу, 

предусмотренную для расходов.С этой целью в бухгалтерии ООО «Лик-Авто» 

используется счет 20 счета «Основной продукт».  

Например, стоимость предоставления услуг, таких как стоимость топлива для 

автомобилей, ремонт автомобилей, заработная плата работников и другие, 

учитываются по дебету счета 20 «Основное производство». По состоянию на 

конец отчетного периода дебетовый оборот на счете 20 списывается на кредит 

счета 90/2 «Стоимость услуг».При реализации услуг в бухгалтерии формируются 

следующие бухгалтерские проводки. 
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Таблица 11 – Корреспондентские связи по учету реализации услуг  
Хозяйственная операция Корреспонденция счетов 

Отражена реализация услуг ООО «Лик–

Авто». 

Дт 62 «Расчеты с покупателями и 

заказчиками»– Кт 90/1 «Выручка» 

Списана фактическая себестоимость 

предоставляемых услуг. 

Дт 90/2 – Кт 20 «Основное производство» 

Начислен НДС с реализации услуг. Дт 90/3 – Кт 68 «Расчеты по налогам и 

сборам» 

Поступление оплаты от заказчика. Дт 51 – Кт 62 

 

Оперативный учет личного состава возложен на сотрудника отдела кадров 

предприятия ООО «Лик–Авто», который оформляет прием и увольнение 

работающих на основании: заявления о приеме на работу, приказов 

(распоряжений) о приеме и увольнении. 

По состоянию на 1 января 2018 года в ООО «Лик–Авто» работает 46 штатных 

сотрудников. Трудовые договоры заключены с работниками в соответствии с 

Трудовым Кодексом Российской Федерации, в котором место работы, работник, 

срок действия договора, права и обязанности предприятия и работника, условия 

оплата, время работы и время отдыха, а также другие дополнительные условия.В 

соответствии с законодательством вычет налога на доходы физических лиц 

производится из заработной платы работников ООО «Лик–Авто» в соответствии с 

ч. 2 ст. 23 Налогового Кодекса Российской Федерации [2].На заработную плату 

работников ООО «Лик–Авто» начисляются страховые взносы в пределах 

установленной предельной базы по совокупному тарифу 30 %, из которых 22 % 

направляются в бюджет ПФР, 2,9 % – ФСС РФ и 5,1 % – ФФОМС. Тариф 

страховых взносов от несчастных случаев и профессиональных заболеваний (НС 

и ПЗ) установлен в размере 0,2 %. Ежегодно в ФСС подтверждается вид 

деятельности организации ООО «Лик–Авто».Учет расчетов с персоналом на ООО 

«Лик–Авто» ведется в программе «1С: Бухгалтерия 8.3» и «1С Заработанная плата 

и управление персоналом». Отдельные расчетные таблицы выполняются в 

программе Microsoft Excel.Для учета заработной платы на предприятии 

предусмотрен счет 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда». В бухгалтерии 

предприятия делаются следующие проводки: 

1. Начислена заработная плата сотрудникам основного производства 

ООО «Лик–Авто» Дт 20 «Основное производство» – Кт 70 «Расчеты с персоналом 

по оплате труда». 

2. Начислена заработная плата административно-управленческому персоналу 

предприятия Дт 26 «Общехозяйственные расходы» – Кт 70  

3. Начислены суммы по социальному страхованию и обеспечению: в ПФР 

(22 %), в ФСС (2,9 %), ФОМС (5,1 %) Дт 20, 26 – Кт 69 «Расчеты по социальному 

страхованию». 

4. Произведено удержание из заработанной платы НДФЛ (13 %) Дт 70 – Кт 68 

«Расчеты по налогам и сборам». 

Ежемесячно бухгалтер ООО «Лик–Авто» формирует платежную ведомость, 

которая указывает сумму начисленной заработной платы, сумму подоходного 
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налога сотрудников, сумму, подлежащую выплате, а также начисленные 

страховые взносы.Чтобы выплачивать заработную плату, ООО «Лик–Авто» и 

банк составили соглашение, согласно которому компания платит 

заработнуюплату за личные банковские карты сотрудников. В день выплаты 

заработанных платежей бухгалтер направляет в банк бухгалтерскую отчетность, 

на основании которой заработанный платеж зачисляется на личный расчетный 

счет по письменному заявлению сотрудника. До 15-го числа каждого месяца 

главный бухгалтер Общества выдает платежные поручения на уплату 

подоходного налога с населения и взносов. Только после этого начинает 

выплачивать заработную плату работникам. 

В соответствии с утвержденной учетной политикой доход ООО «Лик–Авто» 

признается как увеличение экономических выгод в результате получения активов 

(денежных средств, другого имущества) и (или) погашения обязательств, что 

увеличивает капитал организации, за исключением вкладов участников 

(владельцев). В целях бухгалтерского учета ООО «Лик–Авто» признает доходы от 

обычной деятельности. Доходом от обычной деятельности является доход от 

предоставления услуг. Доходы учитываются в бухгалтерском учете в сумме, 

рассчитанной в денежном выражении, равной сумме притока денежных средств. 

Расходы ООО «Лик–Авто» признаются как уменьшение экономических 

выгод, связанных с выбытием активов, например, денежных средств, другого 

имущества и (или) обязательств, что приводит к уменьшению капитала 

организации. Расходы подлежат признанию в бухгалтерских записях ООО «Лик–

Авто» независимо от намерения получать доход, рабочий или иной доход и от 

формы выписки: денежные средства, натурой и т. д. «Расходы отражаются в 

отчетном периоде, в котором они понесены, независимо от времени фактической 

оплаты средств и других форм осуществления» (предположение о временной 

достоверности фактов экономической деятельности) [5]. 

Расходы на обычную деятельность ООО «Лик–Авто» – это расходы, 

связанные с приобретением товаров, оказанием услуг. Расходы на обычную 

деятельность в обществе принимаются к бухгалтерскому учету в размере, 

рассчитанном в денежном выражении, равном сумме платежа в денежной и 

других формах или сумме кредиторской задолженности. Если платеж покрывает 

только часть признанных расходов, то расходы, принимаемые для учета, 

определяются как сумма платежа и кредиторская задолженность (в части, не 

покрываемой оплатой). В результате ООО «Лицо–Авто» получает финансовый 

результат, т. е. бухгалтерская прибыль или бухгалтерский убыток, выявленные за 

отчетный период на основании учета всех хозяйственных операций организации и 

оценки балансовых статей в соответствии с правилами, принятыми в 

соответствии с документами нормативной системы учета и отчетности в 

Российской Федерации. 

В балансе ООО «Лик–Авто» финансовый результат отчетного периода 

отражается как нераспределенная прибыль (непокрытый убыток), т. е. конечный 

финансовый результат, выявленный в течение отчетного периода. 
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Для учета формирования окончательного финансового результата 

деятельности ООО «Лик–Авто» ведется активный пассивный счет 99 «Прибыль и 

убытки». По дебету счета 99 убытки от предоставления работ и услуг отражаются 

в соответствии с кредитом счета 90 «Продажи», субсчет 9 «Прибыль (убыток) от 

продаж»; отрицательное сальдо прочих доходов и расходов (превышение 

расходов над доходами) в соответствии с кредитом счета 91 «Прочие доходы и 

расходы», субсчет 9 «Остаток прочих доходов и расходов», 

Показатели прибыли (доходов) и убытков (расходов) аккумулируются на 

счете 99 «Прибыль и убытки» в совокупной сумме с начала отчетного года. 

Таким образом, сравнение дебетового и кредитного оборота на счете 99 

«Прибыль и убытки» позволяет ООО «Лик–Авто» рассчитать окончательный 

финансовый результат организации за каждый текущий отчетный период (месяц, 

квартал, шесть месяцев, девять месяцев и т. д.) и конечный результат за отчетный 

год.Бухгалтерские проводки по формированию конечного финансового 

результата деятельности организации приведены в таблице 12. 

Таблица 12–Бухгалтерские проводки по формированию конечного 

финансовогорезультата деятельности ООО «Лик–Авто» 

Содержание операций Корреспонденция счетов 

В течение отчетного года ежемесячно 

списывается финансовый результат от 

продажи работ, услуг: 

– прибыль 

– убыток 

– Дт 90 «Продажи», субсчет 9 «Прибыль (убыток) от 

продаж – Кт 99 «Прибыли и убытки» 

 

– Дт 99 «Прибыли и убытки» – Кт 90 «Продажи», 

субсчет 9 «Прибыль (убыток) от продаж 

Начислен к уплате штраф за нарушение 

условий договора. 

– Дт 91 «Прочие доходы и расходы», субсчет 2 «Прочие 

расходы» – Кт 76 «Расчеты с разными дебиторами и 

кредиторами»,  60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками» 

Списаны денежные средства за расчетно-

кассовое обслуживание.  

– Дт 91 «Прочие доходы и расходы», субсчет 2 «Прочие 

расходы» – Кт 51 «Расчетный счет» 

Получена неустойка за невыполнение 

обязательств по договору. 

– Дт 51 «Расчетный счет»– Кт 91 «Прочие доходы и 

расходы», субсчет 1 «Прочие доходы» 

Продано основное средство предприятия 

(подержанный грузовой автомобиль): 

– остаточная стоимость; 

– Дт 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»– Кт 91 

«Прочие доходы и расходы», субсчет 1 «Прочие 

доходы»; 

– Дт 91 «Прочие доходы и расходы», субсчет 2 «Прочие 

расходы – Кт 01 «Основные средства». 

Списан убыток от порчи товаров – Дт 91 «Прочие доходы и расходы», субсчет 2 «Прочие 

расходы – Кт 94 «Недостачи и потери от порчи 

ценностей» 

В течение отчетного года ежемесячно 

списывается финансовый результат от 

операционных и внереализационных 

доходов и расходов: 

–  сальдо (превышение) доходов над 

расходами 

–  сальдо (превышение) расходов над 

доходами 

– Дт 91 «Прочие доходы и расходы», субсчет 9 «Сальдо 

прочих доходов и расходов»– Кт 99 «Прибыли и 

убытки» 

– Дт 99 «Прибыли и убытки» – Кт  91 «Прочие доходы и 

расходы», субсчет 9 «Сальдо прочих доходов и 

расходов» 

 

 

В целях налогообложения прибыли выручка от реализации работ и услуг 

ООО «Лик–Авто» признается доходом от реализации (за минусом НДС) 

(п. 1ст. 249, п. 1 ст. 248 НК РФ). 
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Для отчета в налоговые органы организация ООО «Лик–Авто» составляет и 

подает отчет о финансовых результатах формы № 2 и декларацию по налогу на 

прибыль. 

В Отчете о финансовых результатах ООО «Лик–Авто» указывает несколько 

показателей прибыли: валовая прибыль; прибыль (убыток) от продаж; прибыль до 

налогообложения; чистая прибыль. 

Рассмотрим формирование финансового результата ООО «Лик–Авто» на 

примере по данным 2017 года. 

По итогам финансово-хозяйственной деятельности за 2017 год ООО «Лик–

Авто» имело следующие показатели: 

– прибыль от обычных видов деятельности составляет 13 633,86 тыс.руб.; 

–прочие доходы – 365 тыс. руб.; 

–прочие расходы – 73 тыс. руб. 

Таким образом, бухгалтерская прибыль составляет 13 925,86 тыс.руб. 

Условный расход по налогу на прибыль составляет 2785,17 тыс. руб. 

(13 925,86 тыс. руб. * 20 %); 

В бухгалтерском учете ООО «Лик–Авто» были сделаны такие проводки. 

Таблица 13 –Бухгалтерские проводки по учету прибыли  
Хозяйственная 

операция 
Корреспонденция счетов 

Сумма,  

тыс. руб. 

Отражена прибыль от 

обычных видов 

деятельности. 

 

–Дт 90 «Продажи» субсчет «Прибыль/убыток 

от продаж»– Кт 99 «Прибыли и убытки»  

13 633,86 

Списано сальдо прочих 

доходов и расходов. 

 

–Дт 91 «Прочие доходы и расходы»«Сальдо 

прочих доходов и расходов»–  Кт 99 «Прибыли 

и убытки» 

 

292 

Отражена сумма налога 

на прибыль 20%. 

 

– Дт 99 «Прибыли и убытки»– Кт 68 

«Расчеты по налогам и сборам» субсчет 

«Расчеты по налогу на прибыль» 

 

2785,17 

 

Показатель чистой прибыли ООО «Лик–Авто» на конец 2017 года был 

таков:(13 633,86 тыс. руб. + 365 тыс. руб. – 73 тыс. руб.) –2785,17 тыс. руб. = 

11 140,69 тыс. руб. 

Таким образом, кредитовое сальдо по бухгалтерскому счету 99 «Прибыли и 

убытки» на 31 декабря 2017 года составило11 140,69тыс. руб. 

Для целей ведения бухгалтерского учета ООО «Лиц–Авто» организует 

отражение расходов по статьям расходов. Разница между бухгалтерским учетом 

финансовых результатов для внутреннего использования в ООО «Лик-Авто» и 

финансовой только в том, что они формируются для управления на ежемесячной 

основе, с налогового счета – бухгалтер не рассчитывает налоговые активы и 

обязательства. 

В ином случае формирование и учет финансовых результатов для внутреннего 

использования полностью совпадает с финансовой отчетностью. 

Правила учета затрат на продажу товаров, выполнение работ и 

предоставление услуг в контексте элементов и статей, расчет стоимости 
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производства, работ и услуг, применяемых ООО «Лик–Авто» на основе 

отдельных нормативных актов и методологических рекомендаций по 

бухгалтерскому учету. 

При составлении бухгалтерской отчетности ООО «Лик–Авто» 

руководствуется приказом Министерства финансов Российской Федерации 

от 1999 года. № 43н «Об утверждении Положения о бухгалтерском учете» 

Бухгалтерская отчетность организации «ПБУ» 4/99»и Приказом Министерства 

Финансов РФ от 02.07.2010 № 66н«О формах финансовой отчетности 

организаций». 

В сроки, установленные законодательством Российской Федерации, 

ООО «Лик–Авто» формирует и представляет следующие формы отчетности: 

баланс (форма № 1); Отчет о финансовых результатах (форма № 2); Приложение к 

бухгалтерскому балансу (форма № 5). Отчет сопровождается пояснительной 

запиской, которая указывает существенные факты, которые произошли после 

отчетной даты и не отражены в финансовой отчетности (Приложение Ж, З). 

В программе «1С: Бухгалтерский учет 8.3» баланс создается автоматически на 

основе данных бухгалтерского учета, а все формы отчетности печатаются на 

бумаге для предоставления бухгалтерских отчетов в налоговые органы. 

В результате налогового периода бухгалтер в налоговый орган представляет 

декларации: по налогу на прибыль, имуществу, добавленной стоимости и другим. 

Ответственность за формирование налоговых отчетов несет главный 

бухгалтер ООО «Лик–Авто». 

В дополнение к налоговой декларации ООО «Лик–Авто» предоставляет 

информацию о среднем количестве сотрудников за предыдущий календарный год. 

Налоговая отчетность «Лик-Авто» включает в себя формы 2-НДФЛ «Справка 

о доходах физических лиц» для каждого сотрудника организации, а также реестр 

информации о личном доходе. 

 

Выводы по разделу 2 

 

Эта глава основана на практической части выпускной квалификационной 

работы, в которой учитывалась организация бухгалтерского и налогового учета 

ООО «Лик–Авто», изучалась краткая экономическая характеристика организации 

и анализировалось его финансовое состояние. 

Согласно краткой экономической характеристике, можно сделать вывод, что 

организация экономически независима. Она самостоятельно определяет 

направление своей деятельности, объем и структуру предоставления услуг, а 

также осуществляет его планирование и организацию. Балансовая прибыль 

ООО «Лик–Авто» за 2017 год по сравнению с 2016 годом увеличилась из-за 

увеличения оборота и в результате снижения уровня затрат на дистрибуцию, 

несмотря на снижение валового оборота. 

Финансовое положение ООО «Лик–Авто» можно охарактеризовать с точки 

зрения нормальной устойчивости. Коэффициент абсолютной ликвидности на 2017 
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год по отношению к 2016 г. увеличивается и указывает на средний уровень 

платежеспособности ООО «Лик–Авто». 

Бухгалтерский и налоговый учет строго руководствуется Федеральным 

законом от 06.12.2011 г. № 402–ФЗ «О бухгалтерском учете», «Положением о 

бухгалтерском учете и отчетности в Российской Федерации» и другими 

нормативными документами. Субъект малого бизнеса ООО «Лик–Авто» должен 

обратить внимание на применяемую систему налогообложения. Для этого в 

третьей главе выпускной квалификационной работы мы проведем сравнительный 

анализ между общепринятыми и упрощенными системами налогообложения и 

определим наиболее эффективные для ООО «Лик–Авто». 
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3 ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ 

БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ 

ООО «ЛИК–АВТО» 

 

3.1 Рекомендации по совершенствованию бухгалтерского учета 
 

На основе анализа бухгалтерского учета и налогообложения ООО «Лик–Авто» 

выявлены недостатки в бухгалтерском учете и системе налогообложения. 

Отсутствие или некорректная регистрация первичных учетных документов 

делает необоснованное отражение бизнес-операции, описанной в этом документе, 

в бухгалтерском или налоговом учете. Ошибки при регистрации первичных 

учетных документов, хотя и не столь значительны, но я хотел бы обратить на это 

внимание. Следовательно, бухгалтерский учет предприятия должен быть более 

осторожным при обработке первичных документов, а также обращать внимание 

на документооборот первичных документов, поскольку выясняется, что 

документы не возвращаются вовремя. 

Главному бухгалтеру и бухгалтеру ООО «Лик–Авто» следует сообщить, что 

при составлении актов по предоставлению услуг, контрактов на оказание услуг, 

заказов, заявлений сотрудников, налоговых деклараций, составляется с учетом 

требования законодательства, вводят все обязательные данные (наличие подписей 

и их расшифровка, сведения об организации, дата компиляции и т. д.). Кроме 

того, у бухгалтеров должно быть не реже одного раза в год повышение 

квалификации для приобретения новых знаний и опыта в области бухгалтерского 

и налогового учета ООО «Лик-Авто». 

Руководство ООО «Лик–Авто» для сохранения денежных средств в кассовом 

аппарате предприятия должно установить условия запланированных и 

неожиданных проверок кассы. 

В целях совершенствования текущей практики бухгалтерского учета особое 

внимание следует уделять развитию системы внутреннего контроля. Поэтому в 

ООО «Лик-Авто» необходимо разработать и внедрить систему внутреннего 

контроля. Эффективная система внутреннего контроля должна своевременно 

предупреждать о наличии недостоверной информации, а также выявлять 

недостоверную информацию. 

Кроме того, для совершенствования системы внутреннего контроля на 

предприятии необходимо создать ревизионную комиссию. 

Ревизионная комиссия Общества будет действовать на основании «Положения 

о Ревизионной комиссии Общества с ограниченной ответственностью «Лик–

Авто», утвержденного общим годовым собранием членов Общества. 

При выполнении своих функций Ревизионная комиссия выполняет следующие 

виды работ: 

– проверка финансовой документации компании, заключение комиссии по 

инвентаризации имущества, сравнение этих документов с данными первичного 

учета; 
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– проверка законности заключенных договоров от имени компании, 

совершение сделок, расчеты с контрагентами; 

– анализ соответствия бухгалтерского и статистического учета существующим 

нормам; 

– анализ финансового состояния компании, ее платежеспособности, 

ликвидности активов, соотношения собственных и заемных средств, выявление 

резервов для улучшения экономического состояния общества и выработка 

рекомендаций для органов управления общества; 

– проверка своевременности и правильности платежей поставщикам 

продуктов и услуг, платежей в бюджет, процентов по облигациям, погашению 

других обязательств. 

При проведении проверок члены Ревизионной комиссии обязаны надлежащим 

образом изучить все документы и материалы, связанные с предметом проверки. 

За неправильные выводы ответственны члены Ревизионной комиссии, мера 

которых определяется общим собранием участников и законодательными актами 

Российской Федерации. 

 

3.2. Сравнительный анализ эффективности применения общеустановленной и 

упрощенной систем налогообложения на примере ООО «Лик–Авто» 
 

Одной из основных рекомендаций по совершенствованию налогового учета 

ООО «Лик–Авто» должно быть сравнение общепринятой системы 

налогообложения с другими системами налогообложения, которые могут 

применяться субъектами малого бизнеса. Более эффективная система 

налогообложения будет способствовать работе малого предпринимательства, 

освобождая вас от полного учета и необходимости привлечения бухгалтера к 

персоналу. 

Предпринимательская деятельность организации ООО «Лик–Авто» – 

инициативная самостоятельная хозяйственная деятельность, направленная на 

получение максимальной прибыли, как, впрочем, и у всех коммерческих 

организаций. Поэтому рациональные подходы к системам налогообложения во 

многом определяют эффективность их применения в интересах организации 

ООО «Лик–Авто» в целом. 

Сравнительный анализ будет проводиться между общепринятыми и 

упрощенными системами налогообложения, поскольку компания ООО «Лик–

Авто» по своему виду деятельности не соответствует системе налогообложения в 

виде единого налога на вмененный доход в соответствии с пунктом 2 

статьи 346.26 Налогового Кодекса Российской Федерации, так как одним из видов 

деятельности организации является предоставление автотранспортных услуг для 

перевозки пассажиров и грузов. В то же время организация имеет более 20 

транспортных средств для предоставления такого рода услуг. 

Чтобы определить, насколько эффективно использование установленной 

системы налогообложения организацией ООО «Лик–Авто», необходимо оценить 

налоговые обязательства по этой системе налогообложения и рассчитать долю 



 

 

46 
 

индивидуальных налоговых платежей в рамках той же системы налогообложения. 

Эти сравнительные расчеты приведены в таблицах ниже. 

Таблица 14– Налоговые обязательства при общеустановленной системе 

налогообложения ООО «Лик–Авто» 

 

По аналитическим данным таблицы 14 видно, что при общеустановленной 

системе налогообложения налоговые платежи составляли: в I квартале – 

1 799 487 руб., во II квартале – 1 567 173 руб., в III квартале – 2 532 716 руб., в VI 

квартале – 2 920 477 руб. Сумма налоговых обязательств в итоге составила 

9 969 369 рублей с учетом уплаты налога на доходы физических лиц. 

№ 

п/п 

Уплачиваемы

е налоги 

Объект 

налогообложения 

и ставка налога 

Сумма налога за отчетный период,  тыс. руб. 

Iкв. руб. IIкв. 

руб. 

IIIкв. 

руб. 
VIкв. руб. 

Итого 

руб. 

1. НДС Оборот по 

реализации всех 

товаров, 18 % 714 345 509 636 959 860 1 146 500 3 330 341 

2. Налог на 

прибыль 

Балансовая 

прибыль, 20 % 434 136 389 455 867 438 1 094 143 2 785 172 

3. Социальные 

взносы, в том 

числе: 

Определяется 

исходя из 

категории 

налогоплательщи

ка30 % 606 581 623 666 661 002 635 418 2 526 667 

 ПФР 22 % 436 220 450 879 486 333 460 552 1 833 984 

 
ФСС 2,9 % 60 125 62 223 63 107 63 762 249 217 

 
ФОМС 5,1 % 110 236 110 564 111 562 111 106 443 468 

4. 

 Налог на 

имущество 

предприятий 

Имущество 

предприятий в 

стоимостном 

выражении, 2,2% 44 000 44 000 44 000 44 000 176 000 

5. Плата за 

негативное 

воздействие 

на 

окружающую 

среду – 416 416 416 416 1664 

6. 

Налог на 

доходы 

физических 

лиц 

Заработная плата 

сотрудников, 

13 % минус 

вычеты 

(стандартные; 

социальные; 

имущественные) 

согласно ст. 218, 

219, 220, 221 НК 

РФ – – – – 1 149 516 

Итого уплачено налогов на сумму: 1 799 487 1 567 173 2 532 716 2 920 477 9 969 369 
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Таблица15 – Структура налоговых платежей при общеустановленной 

системеналогообложения ООО «Лик–Авто». 
 

Уплачивае-

мые налоги 

Сумма налога за отчетный период 

I кв. руб. 
 

Уд. 

вес 

% 

II кв. 
руб. 

 

Уд. 

вес 

% 

III кв. 
руб. 

 

Уд. 

вес 

% 

IV кв. 
руб. 

 

Уд. 

вес 

% 

Итого 
руб. 

 

Уд 

вес 

% 

Налог на 

добавлен. 

стоимость 714 345 39,7 509 636 32,5 959 860 37,9 1 146 500 39,3 3 330 341 33,4 

Налог на 

прибыль 434 136 24,1 389 455 24,8 867 438 34,2 1 094 143 37,4 2 785 172 27,9 

Социальные

взносы 606 581 33,7 623 666 39,8 661 002 26,1 635 418 21,7 2 526 667 25,3 

Налог на 

имущество 

предприяти

й 44 000 2,4 44 000 2,8 44 000 1,7 44 000 1,5 176 000 1,8 

Плата за 

негативное 

воздействие 

на 

окружающу

ю среду 416 0,1 416 0,1 416 0,1 416 0,1 1664 0,1 

Налог на 

доходы 

физических 

лиц – – – – – – – – 1 149 516 11,5 

Итого 

уплачено 

налогов на 

сумму: 1 799 487 100 1 567 173 100 2 532 716 100 2 920 477 100 9 969 369 100 

 

В структуре налоговых платежей по данным аналитической таблицы 15 за 

2017 год наибольший удельный вес по налоговой емкости занимает налог на 

добавленную стоимость (33,4 %) по ставке налога 18 % и налог на прибыль 

(27,9 %) по налоговой ставке 20 % соответственно; наименьший удельный вес 

приходится на плату за негативное воздействие на окружающую среду (0,1 %) в 

Приложении К. 

Организация ООО «Лик–Авто», применяющая общепринятую систему 

налогообложения, имеет большую налоговую нагрузку, также очень сложно 

регистрировать доходы и расходы для расчета уплаченных налогов. 

Таким образом, мы выделим ряд объективных факторов, определяющих 

негативное влияние этой существующей традиционной системы налогообложения 

для ООО «Лик–Авто»: 

– совокупный процент налогов, уплачиваемых организацией, является 

попросту запредельным. Налагая чрезмерно высокие налоговые ставки, 

государство массово подталкивает предприятия к нарушению закона, а затем 

приходится бороться с этими нарушениями даже при применении уголовного 

наказания. И, как показывает практика, невозможно увеличить сбор налогов по 
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текущим ставкам налога. Предприятия подвержены риску, но продолжают 

отходить от слишком больших вычетов. 

– заполнение огромного количества форм отчетности бухгалтером 

ООО «Лик–Авто», которые сдаются в разное время, а также различным 

налоговым и статистическим службам. Это не только очень сложная, но и 

трудоемкая работа; 

– большое количество налогов, уплачиваемых ООО «Лик–Авто», взимается с 

различных налогооблагаемых баз. Для организации было бы наиболее 

целесообразно отменить большое количество налогов и ввести единые налоги, 

которые требуют более простой отчетности и могли бы попросту сэкономить 

время для бухгалтера; 

– плохое развитие законов, неверное интерпретирование многих законов, 

несоответствие законодательной базы влечет за собой возможность их 

двусмысленной интерпретации. Как следствие, предприниматели и бухгалтеры 

совершают ошибки при расчете налогов и налогооблагаемой базы, чтобы как 

совершая попытку скрыть что-то, так и не совершая данных действий. 

Постоянные изменения в законодательной базе, в том числе введенные 

ретроспективно, также оказывают негативное влияние на существующую систему 

налогообложения для ООО «Лик–Авто». Законодательство Российской 

Федерации (а не только существующую систему налогообложения) нельзя 

назвать стабильными и совершенными. Такие частые изменения в налоговом 

законодательстве часто являются фатальными для бизнеса – предприятия 

попросту не успевают следовать за ними. Нынешняя практика принудительного 

применения многих правил ретроспективно также создает большую проблему. 

Целесообразность применения упрощенной системы налогообложения 

определяется отраслевой принадлежностью ООО «Лик–Авто», его доходностью. 

Для определения эффективности применения упрощенной системы 

налогообложения для ООО «Лик–Авто» необходимо:рассчитать налоговые 

обязательства при применении упрощенной системы налогообложения на основе 

данных за 2017 год; оценить преимущества и недостатки упрощенной системы 

налогообложения. 

Организации ООО «Лик–Авто», при принятии решения о переходе на 

упрощенную систему налогообложения, должны думать обо всех ее 

преимуществах и недостатках. Для этого мы проанализируем основные плюсы и 

минусы «упрощенной» системы налогообложения в таблице 16. 

Таблица 16–Плюсы и минусы упрощенной системы налогообложения 

Плюсы Минусы 

1. Налогоплательщики – организации 

освобождены от налога на прибыль, налога 

на имущество, НДС (кроме импортных 

операций). 

1. Запрещено выписывать счета–фактуры, кроме 

случаев осуществления импортных операций. При 

нарушении этого правила НДС следует выделить из 

суммы счета и уплатить в бюджет. 

2. Предприниматель на УСН получает 

право не вести бухгалтерский учет, за 

исключением учета основных средств и 

нематериальных активов. 

2. Если организация, по каким–то причинам, 

теряет право работать по УСН, то необходимо будет 

восстановить все бухгалтерские данные за период 

использования «упрощенки». 
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Окончание таблицы 16 
Плюсы Минусы 

3. Налоговым периодом, в соответствии 

с НК РФ признается календарный год, 

поэтому декларации подаются всего лишь 1 

раз в год. 

3. Необходимость составления бухгалтерской 

отчетности при ликвидации организации. 

4. Уменьшение налоговой базы на 

стоимость основных средств и 

нематериальных активов единовременно 

в момент их ввода в эксплуатацию или 

принятия к бухгалтерскому учету. 

4. Необходимость пересчета налоговой базы 

и уплаты дополнительного налога и пени в 

случае продажи основных средств или 

нематериальных активов, приобретенных в 

период применения УСН. 

 5. Сохраняется общий порядок 

документирования хозяйственных операций, в 

том числе с применением унифицированных 

форм первичной учетной документации. 

 6. Ограниченный перечень расходов, 

уменьшающих налоговую базу при выборе 

объекта налогообложения УСН «доходы минус 

расходы». 

 

Далее проведем расчеты налоговых обязательств ООО «Лик–Авто», если бы 

организация применяла упрощенную систему налогообложения. На основе 

экономических показателей за 2017 годданные расчеты представлены в таблицах. 

Таблица 17–Налоговые обязательства при упрощенной системе 

налогообложения ООО «Лик–Авто», если объект 

налогообложения – доходы 
№ 

п/п Показатели 
Объект налогообложения доходы 

Iкв. руб. IIкв. руб. IIIкв. руб. VIкв. руб. Итого руб. 

Исходные данные для расчета 

1. Доходы от 

реализации 12 380 000 10 155 000 1 5645 000 18 670 000 56 850 000 

2. Материальные 

затраты 8 290 600 6 554 200 8 679 190 10 330 010 33 854 000 

3. Фонд оплаты труда 2 310 455 2 450 290 2 246 554 2 354 701 9 362 000 

4. Страховые взносы 

(30 %) 606 581 623 666 661 002 635 418 2 526 667 

            Налоги по результатам итогов финансово-хозяйственной деятельности 

5. Доходы за отчетный 

период 12 380 000 10 155 000 15 645 000 18 670 000 56 850 000 

6. Расходы за отчетный 

период 606 581 623 666 661 002 635 418 9 362 000 

7. Объект 

налогообложения 12 380 000 10 155 000 15 645 000 18 670 000 56 850 000 

8. Ставка 6% 6% 6% 6% – 

9. Налоговое изъятие по 

установленным ставкам 742 800 609 300 938 700 1 120 200 3 411 000 

10. Применяемые льготы На основании п.4 ст. 346.21 НК РФ, единый налог уменьшается на 

величину уплаченных страховых взносов, но не более чем на 50 % от 

суммы налога 
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Окончание таблицы 17 
№ 

п/п Показатели 

Объект налогообложения доходы 

I кв. руб. II кв. руб. III кв. руб. VI кв. 

руб. 

Итого руб. 

11. К внесению в бюджет 371 475 304 650 469 350 560 100 1 705 575 

12. Плата за негативное 

воздействие на 

окружающую среду 416 416 416 416 1664 

13. Налог на доходы 

физических лиц – – – – 1 149 516 

14. Общая величина 

налогов 978 472 928 732 1 130 768 1 195 934 5 383 422 

 

Таблица 18– Налоговые обязательства при упрощенной системе 

налогообложения ООО «Лик–Авто», если объект 

налогообложения доходы, уменьшенные на величину 

расходов 
№ 

п/п Показатели 

Объект налогообложения доходы, уменьшенные на величину 

расходов 

Iкв. руб. IIкв. руб. IIIкв. руб. VIкв. руб. Итого,руб. 

Исходные данные для расчета 

1. Доходы от реализации 12 380 000 10 155 000 15 645 000 18 670 000 56 850 000 

2. Материальные затраты 8 290 600 6 554 200 8 679 190 10 330 010 33 854 000 

3. Фонд оплаты труда 2 310 455 2 450 290 2 246 554 2 354 701 9 362 000 

4. Страховые взносы 

(30 %) 606 581 623 666 661 002 635 418 2 526 667 

              Налоги по результатам итогов финансово-хозяйственной деятельности 

5. Доходы за отчетный 

период 12 380 000 10 155 000 15 645 000 18 670 000 56 850 000 

6. Расходы за отчетный 

период 11 207 636 9 628 156 11 586 746 13 320 159 45 742 667 

7. Объект 

налогообложения 1 172 364 526 844 4 058 254 5 349 871 11 107 333 

8. Ставка 15% 15% 15% 15% – 

9. Налоговое изъятие по 

установленным 

ставкам 175854 79026 608738 802480 1 666 098 

10. Применяемые льготы Нет 

11. К внесению в бюджет 175 854 79 026 608 738 802 480 1 666 098 

13. Плата за негативное 

воздействие на 

окружающую среду 416 416 416 416 1664 

14. Налог на доходы 

физических лиц – – – – 1149516 

15. Общая величина 

налогового изъятия 176 270 79 442 609 154 802 896 2 817 278 
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Согласно оценке налоговых платежей по упрощенной системе 

налогообложения, можно сделать вывод о том, что организация ООО «Лик–

Авто», в случае перехода к упрощенной системе налогообложения, налоговый 

объект более выгоден для выбора сокращенного дохода на сумму расходов, как 

видно из приведенных выше расчетов. 

Разница между налоговыми платежами по объекту налогообложения доходов 

и налоговых платежей по объекту налогообложения, дохода, уменьшенного на 

сумму расходов, составляет 2 366 144 рубля.  

Эта сумма настолько значительна, что подтверждает, что доход, уменьшенный 

на сумму расходов, подтверждает его выбор по объекту налогообложения. 

В этой связи мы проведем сравнительную оценку общепринятых и 

упрощенных систем налогообложения с целью определения наиболее выгодного 

для ООО «Лик–Авто» (таблица 19). 

Таблица 19–Сравнительная оценка налоговых платежей при применении 

общеустановленной и упрощенной систем расчета налогов 

ООО «Лик–Авто» 
Отчетный 

период 

Сумма налоговых 

платежей при 

общеустановленной 

системе налогообложения, 

руб. 

Сумма налоговых платежей при 

упрощенной системе налогообложения, 

руб. 

доходы доходы, 

уменьшенные на 

величину расходов 

I квартал 1 799 487 978 472 176 270 

II квартал 1 567 173 928 732 79 442 

III квартал 2 532 716 1 130 768 609 154 

VI квартал 2 920 477 1 195 934 802 896 

Итого 9 969 369 5 383 422 2 817 278 

 

Для визуального сравнения налоговых платежей при применении 

установленных и упрощенных систем налоговых расчетов ООО «Лик–Авто» мы 

построим диаграммы, в которых мы сравниваем налоговые обязательства за 

каждый квартал и на 2017 год (Приложение Е). 

В 2017 году ООО «Лик–Авто» закрыла один комплексов авторемонтных 

мастерских из-за того, что это не принесло того необходимого уровня прибыли 

предприятию, которая была ожидаема от него, а также в сравнении с другими ее 

подразделениями. Следовательно, часть доходов компании, количество 

сотрудников и организация в соответствии с критериями также уменьшат доход, 

уменьшенный на сумму расходов на применение упрощенной системы 

налогообложения. 

Исходя из результатов сравнительной оценки, можно сделать вывод, что для 

предприятия наиболее выгодна упрощенная система налогообложения, поскольку 

налоговые платежи при применении этой системы снижаются по сравнению с 

общепринятой системой налогообложения. 
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Выводы по разделу 3 

 

По результатам третьего раздела выпускной квалификационной работы 

следует отметить, что переход к упрощенной системе налогообложения 

значительно снижает налоговые обязательства организации ООО «Лик–Авто» по 

сравнению с общим режимом налогообложения. В то же время существует 

возможность применения упрощенной системы налогообложения для большого 

числа субъектов хозяйствования; сохраняет за налогоплательщиком право 

добровольно принимать решения о применении этой системы; значительно 

упрощает налогообложение и бухгалтерский учѐт; значительно снижает объем 

налоговой отчетности, что позволяет сократить объем работы бухгалтерии 

(меньше налогов, отчетности и меньше времени на их оплату и подачу). 

Применение упрощенной системы налогообложения действует как для 

государства, так и для организации ООО–«Лик-Авто» в целом, поскольку 

налоговое бремя уменьшается, упрощается бухгалтерский и налоговый учет. 

Сокращение доходов по этой системе является частичным и минимальным, что 

позволяет государству иметь постоянные источники финансирования. 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

На основе проведенных исследований можно сделать вывод, что малый бизнес 

способствует поддержанию конкурентоспособности в экономике, создает 

естественную поддержку социальной структуры, организованной на основе 

рынка, а также формирует новый социальный слой предпринимателей. 

Формирование и развитие малого бизнеса для России жизненно важно. 

Однако для малых предприятий для реализации всех задач, для которых он был 

разработан государством, был введен закон для поддержки малого бизнеса, 

созданы государственные и муниципальные фонды. 

Государственная поддержка создает условия, при которых малый бизнес 

консолидирует свои позиции в экономике, начинает самостоятельно развиваться и 

влиять на социально-экономические показатели региона, а затем и страны в 

целом.Обзор теоретического обоснования сущности малого бизнеса, его роли в 

экономике, государственной поддержки, налоговых особенностей и организации 

учета и отчетности выявил фундаментальную важность развития малого бизнеса, 

благодаря которому положительные процессы в экономика может быть 

реализована. 

Снижение налоговой нагрузки, возможность получения банковских кредитов с 

низким процентом, предоставление финансовой помощи, упрощение 

налогообложения, учет и отчетность являются приоритетными областями 

государственной поддержки, призванной служить стимулом для улучшения 

климата для малого бизнеса. 

Во время подготовки выпускной квалификационной работы был проведен 

анализ основных показателей эффективности ООО «Лик–Авто» (субъект малого 

предпринимательства). Анализируя полученные результаты, можно заключить, 

что в будущем предприятие будет платежеспособным и финансово-стабильным, 

поскольку за свой счет оно покрывает средства, вложенные в активы (основные 

средства, нематериальные активы, оборотные средства). Но для обеспечения 

финансовой независимости предприятия из заемных средств рационально 

использовать текущие активы организации. Привлечение заемных средств к 

обороту предприятия является нормальным явлением, которое способствует 

временному улучшению финансовой ситуации при условии, что они не 

заморожены в течение длительного периода оборота и немедленно возвращаются. 

Оценка финансового состояния ООО «Лик–Авто» имеет большое значение 

для выявления и устранения недостатков в работе организации, целью которой 

является поиск резервов для улучшения финансового состояния предприятия и 

его платежеспособности. 

Предпринимательская деятельность организации ООО «Лик–Авто» – 

инициативная самостоятельная деятельность, направленная на получение 

прибыли. Поэтому рациональные подходы к системам налогообложения во 

многом определяют эффективность их применения на благо организации в целом. 

Особенности систем налогообложения, рассмотренных в ходе исследования, 

показали, что не всем налогоплательщикам будет рационально применение той 

или иной системы налогообложения. Это связано с тем, что у каждой из 
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налоговых систем есть недостатки, которые не окажут негативного влияния на 

одного налогоплательщика, а другого налогоплательщика могут привести к 

серьезным последствиям. Это особенно справедливо в отношении упрощенной 

системы налогообложения, поскольку даже если условия подачи заявки случайно 

нарушены, она становится «экстремальным» налоговым режимом для 

налогоплательщиков. 

Из вышесказанного можно сделать вывод, что прежде чем перейти от 

общепринятой системы налогообложения к любому другому режиму 

налогообложения, необходимо тщательно оценить эффективность применения 

различных систем налоговых расчетов и выбрать наиболее выгодную систему для 

конкретного налогоплательщика. 

Поскольку компания ООО «Лик–Авто» не вписывается в систему 

налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, был проведен 

сравнительный анализ между общепринятыми и упрощенными системами 

налогообложения. Полученные результаты проведенной сравнительной оценки 

показали, что для организации наиболее выгодна упрощенная система 

налогообложения. 

При применении упрощенной системы налогообложения ООО «Лик–Авто» 

рекомендуется выбрать систему «доход, который уменьшается на сумму расходов 

как объект налогообложения», поскольку это приведет к максимальному 

сокращению налоговых обязательств. В этом есть еще одно важное 

преимущество: если организация не нарушает условий, позволяющих применять 

упрощенную систему налогообложения; или добровольно не перейдет к 

общепринятой системе налогообложения, она будет лишена проблем, связанных с 

изменением объекта налогообложения. 

Использование упрощенной системы налогообложения эффективно как на 

государственном уровне, так и на уровне самой компании «Лик–Авто», поскольку 

налоговое бремя уменьшается, а бухгалтерские и налоговые отчеты упрощаются. 

Учитывая тот факт, что в этой системе все еще существует скрытие доходов, но 

степень этого сокрытия минимальна и частична, она позволяет государству иметь 

постоянные источники финансирования. 

На основе проведенных исследований можно сделать следующий вывод о том, 

что все задачи итоговой выпускной квалификационной работы решены, цель 

этого исследования достигнута.  
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ПРИЛОЖЕНИЕ А 

Число малых предприятий в Российской Федерации  

согласно статистическим данным  

 

Рисунок 1 – Число малых предприятий в Российской Федерации на 18 мая 2018 

года по данным Росстата РФ 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Б 

Виды государственной поддержки 

 

Рисунок 2 – Виды государственной поддержки малых предприятий по мере 

важности с точки зрения предпринимателей  



 

 

60 
 

ПРИЛОЖЕНИЕ В 

Виды налогов и сборов в Российской Федерации 

Характеристик

а 

Федеральные налоги 

и сборы 

Региональные 

налоги 
Местные налоги 

Территория 

действия 

Вся территория РФ Территория 

субъекта РФ 

Территория 

муниципального 

образования 

Введение в 

действие и 

прекращение 

действия 

Налоговый кодекс 

  Законы субъекта РФ 

о налогах 

Нормативные правовые 

акты представительных 

органов муниципальных 

образований 

Налоги и сборы 1. налог на 

добавленную 

стоимость (НДС); 

2. акцизы; 

3. налог на доходы 

физических лиц 

(НДФЛ); 

4. налог на 

прибыль организаций; 

5. налог на добычу 

полезных ископаемых 

(НДПИ); 

6. водный налог; 

7. сборы за 

пользование объектами 

животного мира и за 

пользование объектами 

водных биологических 

ресурсов; 

8. государственная 

пошлина. 

1. налог на 

имущество 

организаций; 

2. налог на 

игорный бизнес; 

3. транспортный 

налог. 

1. земельный налог; 

2. налог на 

имущество физических 

лиц. 

Примечание: таблица составлена в соответствии со статьями 13, 14, 15 НК РФ. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Г 

Показатели базовой доходности для расчета ЕНВД, установленные НК РФ 

 

Вид деятельности Физический показатель 
Базовая 

доходность 

Бытовые и ветеринарные услуги 
Количество работников, 

включая ИП 
7 500 рублей 

СТО и автомойки 
Количество работников, 

включая ИП 
12 000 рублей 

Сдача в аренду мест на автостоянках 
Общая площадь стоянки (в 

квадратных метрах) 
50 рублей 

Грузоперевозки автотранспортом 
Количество единиц 

транспорта 
6 000 рублей 

Пассажирские автоперевозки Количество посадочных мест 1 500 рублей 

Розничная торговля в стационарной сети, 

имеющей торговые залы 

Площадь торгового зала в 

квадратных метрах 
1 800 рублей 

Розничная торговля в стационарной сети, 

не имеющей торговые залы 

Площадь торгового зала в 

квадратных метрах 
1 800 рублей 

Розничная торговля на торговых местах 

площадью менее 5 кв. м 
Количество торговых мест 9 000 рублей 

Розничная торговля на торговых местах 

площадью больше 5 кв. м 

Площадь торгового зала в 

квадратных метрах 
1 800 рублей 

Развозная и разносная розничная торговля 
Количество работников, 

включая ИП 
4 500 рублей 

Торговля с использованием торговых 

автоматов 

Количество торговых 

автоматов 
4 500 рублей 

Примечание: В статье 346.29 Налогового кодекса два основных элемента формулы расчѐта налога 

ЕНВД в 2018 году для ИП и организаций приводятся в одной таблице. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Д 

Рабочий план счетов малого предприятия ООО «Авто-Драйв» 

Наименование и номер счета 

Основные средства счет 01 

Амортизация ОС счет 02 

Вложения во внеоборотные активы счет 08 

Материалы (производственные запасы) счет 10 

Основное производство (затраты на производство) счет 20 

Товары (готовая продукция и товары) счет 41 

Касса счет 50 

Расчетный счет 51 

Валютный счет 52 

Специальные счета в банках счет 55 

Финансовые вложения счет 58 

Расчеты с поставщиками и подрядчиками счет 60 

Расчеты с покупателями и заказчиками счет 62 

Расчеты по краткосрочным кредитам и займам счет 66 

Расчеты по налогам и сборам счет 68 

Расчеты по социальному страхованию и обеспечению счет 69 

Расчеты с персоналом по оплате труда счет 70 

Расчеты с разными дебиторами и кредиторами счет 76 

Уставный капитал счет 80 

Добавочный капитал счет 83 

Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) счет 84 

Продажи счет 90 

Прочие доходы и расходы счет 91 

Прибыли и убытки счет 99  
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ПРИЛОЖЕНИЕ Е 

 

Рисунок 4 – Удельный вес налоговых платежей при общеустановленной системе 

налогообложения ООО «Лик-Авто» за 2017 год 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Ж 

Налоговые обязательства ООО «Лик-Авто»  

 
Рисунок 7 – Налоговые обязательства ООО «Лик-Авто» за I кв. 2017г. 

 Рисунок 6 – Налоговые обязательства ООО «Лик-Авто» за II кв. 2017г. 
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Продолжение приложения Ж 

 Рисунок 7 – Налоговые обязательства ООО «Лик-Авто» за III кв. 2017г. 

 

Рисунок 8 – Налоговые обязательства ООО «Лик-Авто» за IV кв. 2017г. 
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Окончание приложения Ж 

 

Рисунок 9 – Налоговая нагрузка при применении общеустановленной и 

упрощенной систем налогообложения ООО «Лик-Авто» за 2017 год 

  

0

1000000

2000000

3000000

4000000

5000000

6000000

7000000

8000000

9000000

10000000

9969369

5383422

2817278

ОСН УСН-ДОХОДЫ УСН-ДОХОДЫ-РАСХОДЫ



 

 

67 
 

ПРИЛОЖЕНИЕ З 

Бухгалтерский баланс за 2017год 

  

на  г.

Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)

Организация по ОКПО

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН

Вид экономической по

деятельности ОКВЭД

Организационно-правовая форма/форма собственности

по ОКОПФ/ОКФС

Единица измерения: тыс. руб. по ОКЕИ

Местонахождение (адрес)

На 

 г.
3

 г.
4

 г.
5

Материальные поисковые активы 1140

На 31 декабря На 31 декабря

15

Бухгалтерский баланс

Нематериальные поисковые активы 1130

31 201712

79531733ООО "Лик-Авто"

50.20

Техническое обслуживание и ремонт автотранспортных 

средств

7413168516

456780, Челябинская обл., Озерск г,Кыштымская ул,  стр.68

0710001

Коды31 декабря 20 17

384 

частная собственность

20 16 20

АКТИВ

1110

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

Нематериальные активы

Основные средства 1150

Результаты исследований и разработок 1120

Доходные вложения в материальные 

ценности 1160

8950 11130 13610

11130 13610

2838631540

32383604

58535436

37477

51710 51087

40580

Поясне-

ния 
1 Наименование показателя 

2 Код
31 декабря

20 17

Финансовые вложения 1170

Отложенные налоговые активы 1180

Прочие внеоборотные активы 1190

Итого по разделу I 1100 8950

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

1210 32825Запасы

Налог на добавленную стоимость по 

приобретенным ценностям 1220

Дебиторская задолженность 1230 4828

Финансовые вложения (за исключением 

денежных эквивалентов) 1240

Денежные средства и денежные 

эквиваленты 1250 6180

Прочие оборотные активы 1260

Итого по разделу II 1200 43833

БАЛАНС 1600 52783
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ПРИЛОЖЕНИЕ И 

Отчет о финансовых результатах за 2017 год 

 

 

на  г.
Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)

Организация по ОКПО

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН

Вид экономической по

деятельности ОКВЭД

Организационно-правовая форма/форма собственности

по ОКОПФ/ОКФС

Единица измерения: тыс. руб. по ОКЕИ

Проценты к получению 2320

Прочие расходы

Коды

0710002

31 12 2017

Отчет о финансовых результатах

31 декабря 20 17

Прибыль (убыток) от продаж 2200

ООО «Лик-Авто» 79531733

7413168516

50.20

Выручка 
5

(

31 декабря

Валовая прибыль (убыток) 2100

Управленческие расходы 2220

Коммерческие расходы 2210

Поясне-

ния 
1 Наименование показателя 

2 Код

Себестоимость продаж 2120

2110

 г.
3

На

384 (385)

20 17

 частная собственность

456780, Челябинская обл., Озерск г,Кыштымская ул,  стр.68

50380

26650 )(( )30376

56850

31.12

20 16  г.
4

На

) (

23730

12840 ) ( 12650 )

26474

Доходы от участия в других организациях 2310

)

13633 11079

(

)(Проценты к уплате 2330 ) (

365 132Прочие доходы 2340

) ( 84 )( 73

2785Текущий налог на прибыль 2410

13925

2350

11127Прибыль (убыток) до налогообложения 2300

в т.ч. постоянные налоговые обязательства 

(активы) 2421

) ( 2225 )(

Изменение отложенных налоговых активов 2450

Изменение отложенных налоговых 

обязательств 2430

Прочее 2460

Чистая прибыль (убыток) 11140 89012400

Техническое обслуживание и ремонт 

автотранспортных средств


